
Historie výskytu čápů v Bochově je 
opravdu dlouhá. Jedna ze zmínek v Ději-
nách Bochova od pana Helebranta zmi-
ňuje, že se v roce 1954 čápi poprvé ob-
jevili v Bochově na pivovarském komínu. 
No, jelikož letos slavíme 700 od první pí-
semné zmínky o Bochově, je divné, že 
by se tu za tu dobu neobjevili i dříve, ale 
i kdybychom brali jako opravdu první 
výskyt čapíků v Bochově rok 1954 je to 
historie opravdu dlouhá. Za tu dobu tu 
přivedli na svět mnoho potomků 
a zbaštili tu spoustu žab. Čápi už se stali 
neodmyslitelnou součástí Bochova 
a spousta občanů tu ptáčky pozoruje 
a raduje se s nimi z každého úspěchu. 
O to víc pak bolí, když se stane našim 
čápům neštěstí. Letošní rok pro naše 
čápy byl opravdu katastrofický.

Letos do Bochova přiletěl nový čapí pár, 
slečna Popelka a její čapí princ. Popelka 
se narodila na Švihově v roce 2022. Již 
loni zkoušela poprvé hnízdit na Šabině 
na Sokolovsku, ale bohužel se jí nepo-
vedlo zahnízdit. A čapí princ? Stejně 
jako princ z pohádky, je prostě tajemný. 
Bez kroužku, bez jména. Ale co, na jmé-
ně nezáleží. Důležité je, že se Popelce 
zalíbil a na svět společně přivedli začát-
kem června tři potomky. A tady pohád-
kový příběh dostává první trhliny.

Koncem června z neznámých důvodů 
uhynulo jedno čápě. Táta čáp začátkem 
července v rámci rodičovských pochůzek 
přišel také o život. A aby neštěstí nebylo 
málo, tak koncem července maminku 
srazilo auto. Jenže Popelka je houževnatá 
maminka a nenechala se zlomit. Viditelně 
nemocná se dál snažila zachránit zbytek 
své rodiny a plnila své mateřské po-
vinnosti nejlépe, jak to šlo. Bojovala, ale 
její nemoc jí nedovolovala se starat v ta-
kovém rozsahu v jakém bylo potřeba a 
mláďata začala strádat. Po konzultacích 
s ornitology a záchrannou stanicí bylo 
rozhodnuto o záchraně.

Přĳeli členové Záchranné stanice DROSE-
RA, hasiči HZS Karlovarského kraje s dro-
nem a plošinou a přispěchali i starostliví 
občané. Nejdříve hasiči zkontrolovali dro-
nem stav čápat a pak pro ně vyrazili. 
Mláďátka se zachumlala do povlečení od 
paní Lovečkové a doslova byla jako 
v bavlnce, když si je záchranná stanice 
převzala. Děti byly v bezpečí a teď se jelo 
pomoci mamince. Popelka od rána popo-
cházela na pozemcích pana Hány a do 
hnízda nelétala. Spousta dobrovolníků, 
hasičů a členů ze záchranné stanice se 
pokoušela Popelku chytit, aby mohla 
s dětmi do bezpečí. V tu chvíli byla komu-
nikační bariéra naší největší překážkou. 
Popelka se bála lidí a nerozuměla řeči 
„Stůj, chceme ti pomoci!“ Po skoro hodi-
novém pozorování a chytání Popelky bylo 
vidět, jak není schopna chůze, a i létání je 
pro ni obtížné. Po několika pokusech o její 
odchyt jsme bohužel byli nuceni zá-
chrannou akci odložit. V první řadě se mu-
selo postarat o mláďata, která byla vidi-
telně zeslabená.

Popelčin strach a touha vrátit se za dětmi 
nakonec dodala jejím křídlům sílu a večer 
nějakým zázrakem doletěla na hnízdo. Jak 
se říká, čas je nejlepší lékař a stav Popelky 

se lehce zlepšuje. Bohužel její stav není 
stále stoprocentní a odchytit se také 
nedá. Podle dobrovolníků se Popelka 
v srpnu přestěhovala na skládku v Či-
nově, kde je pro ni jednodušší získávat 
potravu. Dobrovolníci nadále budou 
stav Popelky sledovat a záchranná 
stanice je stále v pohotovosti.

A malí čapíci se mají v rukou členů Zá-
chranné stanice DROSERA čile k světu. 
Denně spořádají tak kilo rybek, potkanů 
nebo kuřátek. Jen co budou mrňousci 
dost silní, vyletí. Doufejme, že se Po-
pelka zvládne úplně uzdravit a snad se 
brzy opět setkají. Držme celé čapí rodin-
ce palce a ať na Bochov nezanevřou 
a snad přiletí i příští rok.

Na jarmark se letos přĳede podívat Zá-
chranná stanice DROSERA se svými 
chráněnci. Záchranná stanice DROSERA 
je první pomoc pro všechna zachráněná 
poraněná zvířata. V minulosti pomohli 
i několika bochovským labutím, 
sovičkám a dravcům z okolí. Pracovníci 
i obyvatelé záchranné stanice určitě při-
vítají jakoukoliv materiální pomoc.

Terezie Tkáčová
čapí přítel
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Otázky pro starostu
Pane starosto, probíhají stavební 

úpravy na radnici podle vašich před-

stav, nebo se vyskytly nějaké nepřed-

vídané komplikace?

Nepředvídatelných komplikací se ob-
jevila spousta, ale dalo se to čekat. Přeci 
jenom opravujeme starý dům, a tak zá-
sadní opravování objeví spousty 
skrytých nedostatků, a též se objeví po-
třeby opravit něco dalšího a zase ještě 
něco dalšího… Museli jsme dělat doda-
tečné výběrové řízení, neboť objem pra-
cí, který se nakonec podařilo kvantifi-
kovat, přesáhl zákonný limit 6 mil. Kč bez 
DPH z prvního výběrového řízení. Proto 
došlo ke zdržení stavby, výběrové řízení 
znamená na cca 6 týdnů stavbu zastavit 
a vyčkat, kdo zakázku získá. Nakonec 
onu druhou zakázku získal zhotovitel, 
který provádí první část stavby, což je 
velice dobře. Celou stavbu tedy udělá 
firma BOLID M s.r.o., se sídlem v Praze, 
se kterou máme velice dobré zku-
šenosti, když s ní opakovaně spolu-
pracujeme již dlouhá léta. Stavba již 
opět běží, termín dokončení se sice po-
sunul, ale to se nedá nic dělat. Všichni 
pracujeme na tom, aby po dokončení 
bylo druhé nadzemní podlaží radnice 
„jako nové“… Pro úplné, celkové dokon-
čení oprav celé budovy radnice, bude 
potřeba na příští rok naplánovat opravu 
vnější fasády budovy, včetně dvorního 
traktu, a hlavní vstupní chodby v příze-
mí. Radnice tedy bude kompletně opra-
vena a můžu všem čtenářům říct, že se 
na to už vážně těším.

Dvě poznámky na konec:

první - zásadní opravy radnice byly zahá-
jeny v roce 2006…

druhá – volby do PS PČR 2025, letos se 
nebudou konat na radnici, ale v budově 
ZŠ Bochov.

Byla ukončena sbírka na rekonstrukci 

kašny u fary, kolik bylo vybráno a kolik 

bude nutno ještě dodat z rozpočtu 

města?

Už se začalo, byla postavena stříška. Bu-
deme pokračovat, jak nám to dovolí 
situace, protože se potýkáme letos 
s velkou nemocností zaměstnanců pra-
covní čety. Ti zdraví pracovníci mají 
spoustu jiné práce. Zastřešení bylo 
provedeno firmou Miroslav Pelant z Bo-
chova za cenu cca 85.000, - Kč a mys-
lím, že se velice povedlo. Během Tříkrá-
lové koledy bylo vybráno 41.193, - Kč. 
Rozdíl byl tedy uhrazen z rozpočtu 
města. Dá se předpokládat, že na dokon-
čení bude potřeba ještě několik desítek 
tisíc přidat. Dále musíme počítat 
s úpravou okolí kašny, což také bude ně-
jaké finanční prostředky stát. Nedokážu 
však konkrétní částku v současné době 
vyčíslit.

V minulém rozhovoru jste zmínil, že 

město chystá k 700. výročí udělení 

městských práv sadu materiálů a upo-

mínkových předmětů. Na co se tedy 

mohou občané i návštěvníci těšit?

V zásadě půjde o dva druhy těchto 
předmětů. Část si budou moci návštěvníci 
koupit, konkrétně půllitry, látkové tašky, 

výroční magnetky, hadříky na brýle, 
podsedáky, multifunkční šátky, hru DUO 
(někdy se jí říká také Dobble), plecháčky, 
silikonové náramky - všechno s logem 
města. Část si budou moci odnést zdar-
ma: balonky, lízátka, bezpečnostní (re-
flexní) pásky opět vše s logem města. 
Velká část občerstvení bude konečně 
podávána ve vratných kelímcích, jak je 
již téměř standardem všude.

Dotkne se nějak stavba dálnice naše-

ho města? Např. nějakými dopravními 

omezeními? Nepřĳde město třeba 

o nějaké lesní pozemky?

Já myslím, že nás v souvislosti s touto 
stavbou nějaká zásadní dopravní ome-
zení nečekají. Všechny komplikace 
drobnějšího charakteru se budou týkat 
stávající silnice první třídy KV-Praha. 
Určitě se nevyhneme omezení rychlosti 
tak, jak to známe z ostatních úseků této 
stavby směrem na Prahu, myslím tím 
omezení v místech, kde vozidla stavby 
vjíždí na stavbu a zase z ní vyjíždí. Nemi-
ne nás též špína na silnici a prach, které 
vznikají v důsledku stavební činnosti. 
Můžeme též očekávat výskyt většího 
počtu vozidel, které budou přepravovat 
stavební materiál. Město bude v kontak-
tu se zhotovitelem i s ŘSD a bude upo-
zorňovat na případné negativní 
komplikace, které možná stavba způso-
bí. Město odprodalo České republice 
pozemky potřebné pro stavbu, včetně 
pozemků lesních. Nejednalo se však 
o významnou výměru.

Pane starosto, děkujeme za odpovědi

700 let od udělení městských práv
V knihách o Bochově se píše, že první pí-
semná zmínka o našem městě pochází 
z roku 1325. Zmínka praví, že „pan Boreš 
z Rýzmburka povýšil Bochov na městeč-
ko.“ Jenže znamená povýšení na městeč-
ko opravdu i udělení městských práv? Ta 
otázka žádala hlubšího prozkoumání. Pát-
rání v různých dokumentech a těch „in-
ternetech“ proběhlo úspěšně.

Státní okresní archiv v Karlových Varech 
uchovává různé poklady, jako kroniky obcí, 
matriční záznamy, historické fotografie a 
mimo jiné i různé listiny. Jedna listina 
z roku 1529 opravdu dokazuje, že „Jindřich 
z Plavna, purkrabí míšeňský, potvrzuje do-

savadní práva města Bochova z let 1325, 
1349, 1399, 1456 a 1484.“ Tento dokument je 
zároveň listinou potvrzující udělení měst-
ských práv v roce 1325 a zároveň se jedná o 
listinu, kde se nachází zmínka o nejstarším 
datu, které se Bochova týká.

Terezie Tkáčová
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Blahopřání k narozeninám a životním jubileím
Za vedení Bochovského zpravodaje 
bych se ráda omluvila všem oslaven-
cům, kteří se nenašli v minulých číslech 
Bochovských zpravodajů. Pro úplnost 
přidáváme seznam všech oslavenců od 
začátku roku do července.

V měsíci lednu slavili

Dušan Hazucha

Věra Horelová

Věra Hudecová

Milena Knížková

Ludmila Krkošková

Vladimír Pejša

Alena Peterková

Jindřiška Rendlová

Gerhard Riedl

Karel Vlček

V měsíci únoru slavili

Leontina Buxbaumová

Terezie Halecká

Mária Kovácsová

Eva Marková

Marie Otáhalová

Irena Procházková

Milada Strašilová

Miroslav Strejc

Milan Vybíhal

V měsíci březnu slavili

Bohumila Hakenová

Jana Holovačková

Marta Chlupová

Helena Karalová

Michal Kopolovič

Jana Kratochvílová

Anna Krejčová

Eva Macháčková

Václav Novotný

Miluše Pechočiaková

Julius Polanský

Růžena Pousková

Jaroslava Retzlerová

Jozef Szappanos

Jiří Tomáš

Marie Vopatová

Marie Zemanová

V měsíci dubnu slavili

Milan Čipka

Marie Dvořáková

Rudolf Duda

Eva Chudá

Josef Kurák

Ema Polanská

Vilém Zouhar

V měsíci květnu slavili

Jiřina Citová

Vladimír Fišer

Ludvík Flekač

Marie Guttová

Bedřich Chudý

Václav Krása

Marta Macháčková

Marie Machová

Zdeňka Mikušová

Jan Odlevák

Magdalena Samcová

Marie Strejcová

Michal Vrábel

Ladislav Zahálka

Václav Záluský

V měsíci červnu slavili

Marie Bláhová

Anna Fialová

Věra Hylasová

Hana Kalvodová

Danuše Kuráková

Marie Maršálková

Zdeněk Mikuš

Milada Vlachová

Věra Vopálenská

Anna Vošahlíková

V měsíci červenci slavili

Pavel Drábik

Božena Franzová

Zdeněk Král

Jana Kubsová

Alena Mourková

Marta Petingerová

Anna Petrová

Václav Zoglauer

Všem oslavencům ještě jednou doda-
tečně blahopřejeme a omlouváme se za 
vzniklého šotka.

Terezie Tkáčová
vedoucí redaktorka Bochovského 
zpravodaje

Požární sport
Již v říjnu loňského roku se začala čtveři-
ce bochovských sportovců připravovat 
na závody v požárním sportu sezóny 
2025. Znamenalo to 2 - 3 tréninky týdně, 
za deště, mrazu i sněhu. Na cvičné věži 
v Chyších i na tartanové dráze v Nové 
Roli bylo někdy nutné odhrabat sníh, pře-
konat mráz a občas i hodně zatnout zuby.

V nejnáročnější disciplíně požárního 
sportu, výstupu na cvičnou věž pomocí 
hákového žebříku, jsou 3 sportovci, 
Adélka Rendlová, Kamilka Krejbichová 

a Pavel Šlechta naprostými nováčky. Daniel 
Buxbaum se k disciplíně, po letech, znovu 
vrátil. Začátečníci na věži tuto náročnou 
disciplínu postupně zvládají a absolvovali 
už své první závody, dívky v Příbrami, Par-
dubicích a Plzni, muži v německém Cott-
busu, Pardubicích, Plzni a Českých Budě-
jovicích. Naši sportovci startují i v druhé 
disciplíně požárního sportu, běhu na 100 m 
překážek, a i zde se výsledky, díky ná-
ročným tréninkům, postupně dostavují.

Antonín Minarský
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MŠ BOCHOV

V pondělí 12. května 2025 se v Mateřské 
škole Bochov konal Den otevřených 
dveří. Přišlo mnoho nových dětí s rodiči, 
současní „školkáčci“, i ti, kteří školku 
navštěvovali v minulosti. Všichni si přišli 
prohlédnout prostory, setkat se s učitel-
kami a zavzpomínat.

Pro návštěvníky byly připravené dílnič-
ky, kde si děti mohly vyrobit duhu nebo 
čelenku včeličky. Nechyběly ani senzo-
rické hry, kde si děti vyzkoušely hru 
s různorodými materiály. Rodiče i děti si 
se zájmem prohlíželi alba s fotografiemi, 
které dokumentují každodenní život 
školky a různorodé aktivity během roku 

i těch let předchozích. Velký zájem vzbu-
dila také tabla tříd a kronika školky. O vý-
borné občerstvení se postaraly paní Milu-
še Ecksteinová a Miroslava Citová, které 
připravily chutné pohoštění pro malé 
i velké. Součástí programu bylo také 
taneční vystoupení dětí ze třídy Čmeláč-
ků, které potěšilo příchozí svým nadšením 
a radostí z pohybu.

Děkujeme všem, kdo se na organizaci po-
díleli, a těšíme se na nové děti, které od 
září začnou navštěvovat naši školku.

Daniela Hazuchová
učitelka MŠ Bochov

Stezka za žabákem Toulákem
V pátek 20. června se uskutečnila 
celoškolková akce „Po stopách za-
toulaného žabáka Touláka,“ která vedla 
od mateřské školy k Panskému rybníku. 
Děti plnily 9 úkolů, které byly zaměřené 
na procvičení vědomostí a pohybu. 
Chytání ryb a much, pojmenování hmy-
zu, zdolávání překážek, poslech zvuků 
z okolí rybníku, hledání žab, vyhle-
dávání rostlin podle předlohy, předvá-

dění živočichů a jiné další. Při posledním 
úkolu našly děti odpověď s nápovědou, 
kde mají žabáka Touláka se sladkou od-
měnou a medailí hledat. Všechny děti 
cestu zvládly a po návratu do školky se 
posilnily sladkým melounem.

Naděžda Zoglauerová

učitelka MŠ Bochov
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MALÍ SPORTOVCI Z MŠ BOCHOV SE ZAPOJILI DO T-MOBILE 
OLYMPĲSKÉHO BĚHU

Ve středu 18. června 2025 se děti z Ma-
teřské školy Bochov s nadšením zapojily 
do celorepublikové sportovní akce 
T-Mobile Olympĳský běh. Cílem této ini-
ciativy je vést děti ke zdravému pohybu, 
posilovat týmového ducha a přiblížit jim 
hodnoty olympĳské myšlenky – radost 
z pohybu, férovost a vytrvalost. Děti ab-
solvovaly trať o délce přibližně 500m. 
Všichni malí závodníci běželi s úsmě-
vem, nadšením a s velkou chutí dorazit 
do cíle. O start se postaralo Rádio Ju-
nior, které celou akci odstartovalo 
v živém vysílání. Dětem poslala pozdrav 
známá moderátorka Jana Rychterová, 
a slavnostní odstartování zaznělo od 
olympĳského vítěze Davida Svobody, 

který v rámci přímého přenosu symbo-
licky odstartoval běh dětí po celé republi-
ce – včetně těch našich v Bochově. Po 
doběhnutí do cíle proběhlo slavnostní vy-
hlášení tří nejlepších běžců ze třídy Včeli-
ček- 3. místo Matýsek Thám, 2. místo Maj-
dička Gernerová a 1. místo Maxík Kur-
čenko a ze třídy Čmeláčků- 3. místo Ven-
dulka Dotzauerová, 2. místo Kačenka 
Koštialová a 1. místo Kryštůfek Hron. Ač-
koliv nešlo o závod v pravém smyslu, 
nadšení a soutěživost byly mezi dětmi 
znát – a všichni si zaslouží velkou po-
chvalu za účast i snahu.

Daniela Hazuchová
učitelka MŠ Bochov

Školková olympiáda v Toužimi

Děti z mateřské školy se zúčastnily 
olympiády mateřských škol v Toužimi, 
kterou skvěle zorganizovala mateřská 
škola Sluníčko Toužim. Akce se konala na 
fotbalovém hřišti a přivítala děti 
z několika okolních školek - Chyše, 
Útvina, Toužim Sluníčko, Toužim 
Domeček a Bochov. Po zahájení se 
soutěžící z pěti mateřských škol vydali 
plnit soutěžní disciplíny. Závodilo se ve 
střelbě lukem, v běhu přes překážky, v 
chůzi na chůdách a ve skákání na 

pěnovém hopsadle. Malí sportovci si celý 
den opravdu užili, fandili si navzájem a do 
všech úkolů se pustili s elánem. Celým 
sportovním dnem nás navíc provázelo 
výborné občerstvení. Spousta čerstvého 
ovoce a nechyběla ani nějaká ta mňamka. 
Za své výkony si děti odnesly nejen sladké 
odměny a medaile, ale především 
nezapomenutelné zážitky. Tak příští rok 
opět v Toužimi.

Božena Klasová

učitelka MŠ Bochov
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Mámo, táto, pojď si hrát

Každý svátek se má oslavit. A když má 
svátek celá rodina, je to důvod k oprav-
du velké oslavě. Ve čtvrtek 15. května se 
konala v bochovské mateřské škole 

velká akce na školní zahradě, do které se 
zapojily rodiny dětí, které tuto školu 
navštěvují. Rodiče s dětmi slavili aktivně. 
Zdolávali překážky, převlékali peřinky, vy-
ráběli obraz rodiny, sestavovali domeček, 
zatloukali hřebíky, procházeli labyrint 
a mnoho dalšího. Společně prošli 18 za-
stávek, které účastníky rozpohybovaly 
a rozesmály. Akce byla doplněna o vy-
stoupení dětí ze třídy Čmeláčků, kteří 
předvedly ukázkovou lekci sebeobrany 
pod vedením lektorky Lenky Pekuniakové. 
Na konci cesty si dali všichni něco na zub. 
Občerstvení připravovaly děti z MŠ. Po 
splnění všech úkolů si soutěžící odnesli 
pamětní medaili.

Naděžda Zoglaruerová
Učitelka MŠ Bochov

Pasování předškoláků a rozloučení se s dětmi, které naši školku 
opouštějí jsme naplánovali na 18. 6. 2025.
Hlavním bodem programu bylo pa-
sování předškoláků. Každý budoucí 
prvňáček byl slavnostně pasován na 
školáka, což pro ně byl významný 
okamžik plný hrdosti a očekávání. Není 
pochyb o tom, že jsou děti připraveny 
na novou etapu svého života.

Do 1. třídy v září 2025 nastoupí:

Bláhová Eliška

Dotzauerová Vendulka

Hron Kryštůfek

Koštialová Kačka

Ponertová Anička

Veselý Kája

Vodička Milánek

S dojetím jsme se také rozloučili s dět-
mi, které odcházejí do přípravné třídy:

Adamický Alex

Flaks Christian

Hujtenová Anička

Nagy Klárka

Schwarzová Kačka

Vu Zuzanka

Po slavnostní části na děti čekal zá-
bavný program s Tlapkovou Patrolou. 
Děti tančily, soutěžily, na závěr se moh-
ly s "Tlapkami" také vyfotit, prostě si 
celé odpoledne užívaly.

Vysoké teploty nás sice potrápily, ale 
díky připraveným vodním aktivitám se 

děti mohly příjemně osvěžit. Vodní 
hrátky se ukázaly jako skvělý způsob, 
jak se vypořádat s horkem a udržet 
dobrou náladu.

Stoly se doslova prohýbaly pod tíhou 
nejrůznějších dobrot a osvěžujících 
nápojů, o které se postarali štědří ro-
diče. Tímto bychom jim chtěli z ce-
lého srdce poděkovat za jejich 
úžasnou podporu a příspěvky, které 
udělaly z této akce opravdovou hosti-
nu.

Přejeme všem hodně štěstí a úspěchů 
na jejich další cestě!

Mgr. Lucie Černoková
ředitelka MŠ Bochov
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Školní družina – zakončení školního roku
V květnu jsme si připomněli, co pro nás 
znamená rodina, kdo jsou členové rodi-
ny, jaké máme v rodině zvyky a jak dů-
ležitou roli hraje v našem životě. Na za-
čátku tohoto tématu se věnujeme ma-
minkám. Děti malovaly svou rodinu 
a prohlédly si navzájem své nejbližší 
na fotografiích. Během celého měsíce 
se děti I. a II. oddělení již tradičně účast-
ní turnaje v deskové hře Člověče nezlob 
se. Ti nejlepší se postupně probojovali 
až do finále a vítězové získali diplom 
a krásné věcné dary.

Červen jsme započali akcí všech tří od-
dělení a společně tak oslavili Den dětí. 
Po celém areálu školy byly pro děti na-
chystány karty s otázkami ze světa zví-
řat. Děti se rozdělily do několika skupin 
a vydaly se plnit zadané úkoly a zároveň 
doplňovat správná písmena do tajenky. 
Nebylo to vůbec jednoduché – aby vy-
luštily tajenku, musely obejít všech 
27 karet. Nakonec to všechny děti 
zvládly a získaly malou sladkou odměnu.

Poslední měsíc školního roku se děti vy-
daly do říše pohádek, kdy na ně čekaly po-
hybové, vědomostní i výtvarné aktivity 
zaměřené na znalost pohádek. Formou 
her, soutěží a písní jsme také oslavili 60. 
výročí Večerníčka.

Toto období ve školní družině se obvykle 
nese ve znamení přípravy na blížící se letní 
prázdniny. V jednotlivých odděleních 
jsme si povídali o prázdninových plánech 
a na co se nejvíc těšíme. Díky hezkému 
počasí jsme trávili hodně času venku.

S koncem školního roku se ohlížíme za 
krásným časem, který jsme s dětmi prožili 
ve školní družině. Užili jsme si spoustu zá-
bavy a příjemných chvil s kamarády, hráli 
si, tvořili, sportovali…

Hezké prázdniny a v září na viděnou.

Jaroslava Nezvalová
vedoucí vychovatelka ŠD při ZŠ Bochov
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Návštěva policejní stanice Bochov

Ve čtvrtek 22.5.2025 jsme se s pří-
pravnou třídou vydali navštívit policejní 
stanici v Bochově. Po příchodu na nás 

čekal pan Josef Baloušek, který se na tom-
to oddělení stará o prevenci. Pro děti měl 
připravený krásný a nápaditý program. Po 
prohlídce celé stanice si děti měly 
možnost prohlédnout také vybavení, které 
je pro policisty nezbytné. Na vlastní kůži si 
vyzkoušely, jak těžká je neprůstřelná 
vesta a jak by jim slušela policejní čepice. 
Po připomenutí kompletní výbavy jízdního 
kola a zopakování dopravních značek se 
děti přesunuly přímo na místo činu. V při-
pravené místnosti se dozvěděly postup 

při vyšetřování policie. Falešné místo 
činu děti nadchlo a zkoušely hádat, co 
se zde mohlo stát a proč. Po návštěvě 
cely si ještě mohly děti prohlédnou celé 
policejní auto. Na rozloučenou jim za-
blikaly majáky a zahoukaly policejní siré-
ny. Moc děkujeme za krásnou návštěvu.

Kateřina Janáčková
asistentka PT ZŠ Bochov

Návštěva hasičské stanice Bochov

4.6.2025 jsme se vydali s našimi před-
školáky na návštěvu hasičské stanice 
v Bochově. O celou prohlídku se posta-
ral pan Ondřej Klaban, který mě pro děti 
vše krásně připravené. Po ukázce 
požární zbrojnice, kde si děti vyzkoušely 
bundu, ve které hasiči zasahují, si pro-
hlédly a vyzkoušely také tíhu kyslíkové 

lahve a helmy. To vše děti natolik bavilo a 
zaujalo, že s radostí vykřikovaly, že se 
z nich také stanou hasiči a budou pomá-
hat zachraňovat životy. Po krásném poví-
dání o práci hasičů a zodpovězení vše-
tečných otázek jsme se společně přesu-
nuli do hasičské garáže. Prohlídka staršího 
typu auta s pracovním jménem Babička 
děti zaujala, ale zkouška záchranářských 
nosítek byla pro děti zážitkem. Návštěvu 
jsme končili ukázkou celého hasičského 
vozu, které nese jméno Rozárka. Dětem 
byla představena technika na vyproš-
ťování při autonehodách, prohlédly si 
kompletní vybavení a odcházely při bliko-
tu majáků s úsměvy na tvářích. Moc dě-
kujeme za krásnou návštěvu.

Kateřina Janáčková
asistentka PT ZŠ Bochov

Jezdecký areál Kočík Stružná a přípravná třída

Středa 11.6.2025 se pro přípravnou třídu 
nesla v duchu řehtání koní, dusotu kopyt 
a vůně sena. Tak jako každý rok i letos 
jsme se vydali s dětmi do Stružné, aby 
mohly nakouknout pod pokličku chovu 
koní. Že práce kolem těchto vznešených 

zvířat není jen o zábavě a ježdění, se 
přesvědčily s naší průvodkyní a dlouhole-
tou zaměstnankyní paní Lucií Brančí-
kovou. Děti se nejdříve seznámily s ustá-
jenými koňmi, dozvěděly se, co vše je kaž-
dý den potřeba obstarat a jakou péči koně 
potřebují. Přivoněly si ke krmivu, zjistily, 
co jsou pro koníky dobroty a co by jim 
naopak mohlo ublížit. Děti se chovaly vel-
mi vzorně a jako odměna, pro každého 
z nich, byla jízda na nádherném jez-
deckém koni Mawerikovi. Děti byly jako 
opravdoví jezdci v sedle nadšené a úsměv 
měly od ucha k uchu. Moc děkujeme za 
nádhernou návštěvu a budeme se těšit 
zase příště.

Kateřina Janáčková
asistentka PT ZŠ Bochov

Slavnostní přĳetí 
nejlepších žáků za 
školní rok 2024–2025

Dne 19.06.2025 proběhla jako každý rok 
slavnostní akce Přĳetí nejlepších žáků 
starostou města Bochov. V letošním 
roce byla tato akce pojata maličko 
netradičně. Vzhledem k rekonstrukci 
části úřadu neproběhla tato slavnostní 
akce v obřadní síni Městského úřadu Bo-
chov, ale byla uskutečněna v prostorách 
bývalého infocentra. Základní škola Bo-
chov navrhla žáky za jejich úžasné vý-
sledky. Po podpisu do pamětní knihy 
z rukou starosty Miroslava Egerta žáci 
převzali věcné dary v podobě krásných 
knih a květiny. Zakončení slavnostní 
akce probíhalo pohoštěním a pose-
zením s panem starostou.

Petra Buksová
oddělení matriky a evidence obyvatel
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Pasování čtenářů
Pasování na čtenáře v místní knihovně 
v polovině června bylo krásné a místy 
dojemné. Vzácná chvíle pro všechny 
zúčastněné prvňáčky, kteří se celý rok 
snažili a jejich rodiče jim byli oporou. 
Ušli velký kus cesty, na které pro-
kazovali svou statečnost, zkoušeli svou 
(někdy paní učitelky) trpělivost a učili 
se dalším ctnostem, pravidlům a řá-
dům, které si škola žádá. Tentokrát na 
ně čekala písmenková cesta, která ved-
la přímo do Písmenkového království 
(knihovny), kterou každý čtenář musel 
zdolat. Za dveřmi nás čekala královna, 
která žáky usadila do křesel a seznámila 
je s ceremoniálem pasování. Malí 
čtenáři netrpělivě vyčkávali, až je krá-
lovna vyzve a budou moci složit 
čtenářský slib. Než tak učinili, měli 
ukázat, jak se během školního roku na-
učili číst. Všem se to moc povedlo 

a všichni svůj slib složili. Otázkou je, 
jestli ho dodrží. Za odměnu dostali me-
daili, knížku a pasovací glejt. V Písmen-
kovém království bylo jedno překvápko 
za druhým.. a tak si na konci ještě všichni 
pochutnali na sladké odměně.

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
naší paní knihovnici Terezce Tkáčové, 
která nám pomohla pasování zor-
ganizovat a převzala na sebe velkou úlo-
hu královny. Připravila si pro děti skvělou 
řeč, odměny v podobě knih a glejtů 
a sladkou odměnu. Dále bych chtěla po-
děkovat naší paní asistence Ivetce Smo-
lové za výrobu keramických medailí. Bez 
Vás by to nebyl pro děti tak krásný záži-
tek.

Monika Macháčková
učitelka ZŠ Bochov

Soutěž v JO – JU
I letos si žáci II. stupně naší školy zasou-
těžili v JO – JU. Hodně jsme se nasmáli, 
protože ač se někteří snažili, nešlo jim 
to. Naproti tomu někteří vypadali, že se 
s JO - JO narodili.

V 6. ročníku vyhrála Terezka Bauchne-
rová, v 7. ročníku Kuba Černok, 
v 8. ročníku Anička Kryslová, v 9. ročníku 

Matyáš Groll a ve třídě 2.S to byl Péťa 
Čonka. Absolutním vítězem se stal Ma-
tyáš Groll.

Každý vítěz obdržel drobnou cenu a já jim 
moc gratuluji.

Mgr. Marta Giorgiutti
učitelka ZŠ Bochov

Český den proti rakovině 2025
Již dvanáctým rokem se naše Základní 
škola v Bochově aktivně podílí na ve-
řejné sbírce ve prospěch Ligy proti ra-
kovině. Sbírka byla povolena Magistrá-
tem hlavního města Prahy a organizáto-
rem sbírky je agentura Arcadia Praha 
s.r.o., Na Mlejnku 6/1012, Praha. Termín 
akce byl 14. května 2025 s tematickým 
zaměřením „Prevence nádorů tlustého 
střeva a konečníku.“ Účelem sbírky bylo 
získat finanční prostředky na nádorovou 
prevenci, zlepšení kvality života onkolo-
gických pacientů, podporu onkolo-
gického výzkumu a vybavení onkolo-

gických pracovišť. Sbírka byla organizová-
na nabídkou žlutého kvítku měsíčku lékař-
ského. Barva letošní stužky byla světle ze-
lená. Příspěvek za kytičku byl jako každo-
ročně 20 Kč. Při sbírce pomáhala děvčata 
9. ročníku Laura Gašpárová a Laura Vo-
hryzková, kterým touto cestou děkuji. 
Svého úkolu se zhostila velmi dobře 
a s ochotou. Celkově jsme vybrali 3 300 
Kč, které byly odeslány na patřičnou adre-
su. Přeji všem pevné zdraví.

Mgr. Marta Giorgiutti
učitelka ZŠ Bochov
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ŠKOLNÍ AKADEMIE
Další školní rok 2024/2025 jsme 
společně uzavřeli na konci června 
školní akademií. Zhlédli jsme různo-
rodá představení všech tříd. Doufá-
me, že jsme všechny pobavili, pře-
kvapili, nadchli a hlavně - přinesli 
všem dobrou náladu. Také jsme se 

rozloučili s našimi deváťáky a pasovali 
předškoláky na budoucí školáky - 
prvňáčky.

Simona Černá
Kristýna Jirsová
učitelky ZŠ Bochov

McDonald´s cup okresní kolo
Po postupu z okrsku z Toužimi na nás če-
kali soupeři v Karlových Varech na hřišti 
Slavie. Sice jsme skončili poslední, ale 
byli jsme jediné družstvo s dívkami, které 
však obdivuhodně a s obrovskou výdrží 
bojovaly o každý míč. Brankář schytal 
mnoho střel a některé zákroky byly na-

prosto parádní. Ačkoli jsme nevyhráli, užili 
jsme si možnost zahrát si na Slavii a kromě 
jednoho jsme hráli velmi vyrovnané zápasy 
a chyběl nám i kousek štěstí.

Simona Černá
učitelka ZŠ Bochov

DEN VÍTĚZSTVÍ

9. květen a letošních 80 let od ukončení 
2. sv. války jsme pojali různým způsobem. 
Žáci 2. stupně spolupracovali s armádou, 
kdy se  postupně vystřídali na přednáš-
kách, u vojenské techniky, u střelby 
a zdravovědy. Přípravná třída vyráběla bílé 

holubice a pak si s nadšením prohlédla 
vojenskou tatru a auto. Třetí třídy si připo-
mněly válku četbou ukázek z knihy Říkali mi 
Leni a snažily se pochopit, jaké hrůzy válka 
přináší obyčejným lidem. Že tématu děti po-
rozuměly, ukazuje i společná práce - kresba  
vybraných postav s jejich myšlenkami, které 
asi lidé ve válce měli. Samozřejmě si také 
prohlédly vojenskou techniku a vyzkoušely 
části výstroje či přenos raněného. Zbývající 
třídy 1. stupně strávily čas v bunkru Jasyr.

Simona Černá
Kristýna Jirsová
učitelky ZŠ Bochov

SPANÍ VE ŠKOLE TŘETÍCH TŘÍD
Odpoledne jsme společně zahájili 
sportováním, pokračovali jsme hrou na 
schovávanou, kdy nutno ocenit vy-
nalézavost hráčů či sebeobětování, 
kam všude se dá schovat. Poté jsme se 
připravili ve třídách na spaní a v noci si 
užili strašidelnou hru, která ovšem děti 

přiváděla k mnoha chvílím plných smí-
chu. Ranní vstávání bylo ovšem ná-
ročné.

Simona Černá
Kristýna Jirsová
učitelky ZŠ Bochov

ŠKOLNÍ VÝLET 
TŘETÍCH TŘÍD

3. A + 3. B strávily celý den v chomu-
tovském zooparku. I přes ne zcela přívě-
tivé počasí jsme stihli projít celou zoo, 
zakoupit si něco na památku, vyřádit se 
na hřišti, ale úplně nej bylo medúzárium.

Simona Černá a Kristýna Jirsová
učitelky ZŠ Bochov

Okrskové kolo 
McDonald´s Cupu

v Toužimi patřilo v téměř ledovém počasí 
našemu "staršímu" fotbalovému týmu 
složenému ze 4. a 5. třídy, který vedla ob-
rovská touha postoupit dál. Když si pora-
dil se všemi soupeři, zaslouženě obsadil 
1. místo a vybojoval si postup do okresní-
ho kola v Karlových Varech. Našim 
menším se nedařilo, ale většina z nich jela 
poprvé, a alespoň si vyzkoušeli, jak ta-
kový turnaj probíhá.

Simona Černá
učitelka ZŠ Bochov
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Doupovské hory

V květnu letošního roku proběhla v naší 
škole přednáška na téma Doupovské 
hory. Přednášel nám RNDr. Jan Matějů, 
Ph.D, kurátor přírodovědných sbírek mu-
zea Karlovy Vary, p.o. Karlovarského 
kraje. Žáci se v zajímavém povídání do-
zvěděli o vzniku tohoto místa, o jeho za-
jímavostech živé i neživé přírody. Ohlasy 
byly příznivé, žáci si přednášku po-
chvalovali. Děkuji touto cestou panu 
Matějů, protože jsme se dozvěděli 
spoustu nových poznatků.

Mgr. Marta Giorgiutti
učitelka ZŠ Bochov

VZHŮRU NA HRAD

Hartenštejn vzaly útokem děti z 3. A 
a spojených tříd 3. B, 4. a 5. S nadšením 
a vidinou dobroty jsme vyrazili na již 
každoroční opékání vuřtů, na kterých 
jsme si moc pochutnali, následně se vy-
řádili pohybem a spokojeně se zase vrá-
tili do školy.

Simona Černá
Kristýna Jirsová
učitelky ZŠ Bochov

Zpráva ze SPORTOVNÍHO DNE – 1. stupeň, 
přípravka, předškoláci z MŠ
Dne 6. června 2025 se na naší škole konal 
sportovní den pro žáky 1. stupně. Celé 
dopoledne se neslo v duchu radosti z po-
hybu, spolupráce a zdravé soutěživosti. 
Děti byly rozděleny do skupin podle tříd a 
postupně si vyzkoušely celkem deset 
různorodých disciplín, které prověřily 
jejich obratnost, rychlost, přesnost i sílu.  
Mezi disciplíny patřily:

• Trojskok – žáci se snažili co nejdále 
doskočit trojitým skokem z místa.

• Skok z místa – klasická disciplína, kte-
rá ukázala sílu nohou a správnou tech-
niku odrazu.

• Slalom s míčem – dráha s kužely, při 
které děti rozvíjely koordinaci a ovlá-
dání míče nohama.

• Hod na cíl – soutěž v přesnosti, kde 
bylo úkolem zasáhnout připravený cíl 
míčkem.

• Krátký běh – sprint na čas, při kterém 
si děti porovnaly svou rychlost.

• Běh terénem – běh s překážkami v pří-
rodním nerovném prostředí. 

• Běh v kruzích – zábavná disciplína, 
kde děti běhaly po určené trase v kru-
zích. 

• Běh přes překážky – krátký běh přes 
nízké překážky.

• Míčky – košík – disciplína, kde musí 

děti přemístit co nejvíce míčků do své-
ho koše.

• Běh – ostrůvky – co nejrychlejší pře-
místění pomocí dvou kruhů.

Děti si sportovní dopoledne velmi užily, fa-
ndily si navzájem a ukázaly, že i sport může 
být skvělou zábavou. Všichni účastníci si 
odnesli hlavně spoustu pozitivních zážitků.

Celkové umístění:

Přípravná třída + předškoláci MŠ 1.A

1. Matyáš Stoklasa 1. Kristián Durdis

2. Kateřina Koštialová 2. Petr Hazucha

3. Emma Ťoupalová 3. Mikuláš Klas

Třídy 2.A, 3.A, 3.B

1. František Flaks 1. Sofie Záluská

2. Bedřich Kavúr 2. Martin Chytka

3. Pavel Hach 3. Milan Hoang

Třídy 4.A, 5.A

1. Julie Hánová 1. Jan Vopat

2. Vojtěch Kajzar 2. Michal Dudík

3. Kamila Černoková 3. Matěj Semecký

Mgr. Pavlína Hulínská
učitelka ZŠ Bochov
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Dětský den 1.6. 2025
Nejsme Zákopčánik ani Zárybnická, 
abychom dokázali předpovědět poča-
sí, dokonce nedisponujeme vyšší 
mocí, abychom poručili větru dešti..
.přesto jsme si řekli, že Den dětí si 
nenecháme zkazit nějakým mráčkem 
či májovým deštíčkem. Vyzbrojeni od-
hodláním a dobrou náladou, jsme po 
náročných a zodpovědných pří-
pravách, nabrali i s šikovnými dobro-
volníky, směr školní hřiště. Tam jsme 
se rozmístili na 9 soutěžních stanoviš-
tích a trpělivě čekali na příchod našich 
(vašich) dětí. Všechny děti zvládly 
úkoly na výbornou, a tak je čekala od-
měna v podobě osvěžujícího melounu, 
párku v rohlíku, balíčku sladkostí a ná-
poje na uhašení žízně. Mysleli jsme, že 
po náročném odpoledni budou děti 
spokojeně odcházet domů, ale jen se 
rozezněla siréna našich dobrovolných 

hasičů, bylo jasné, že se ještě neod-
chází. Vší drobotinou oblíbená pěna 
díky krásnému počasí nemohla chybět. 
Pak už byl opravdu čas jít domů.

Posbírali jsme si zase všechny saky paky, 
mezitím vyslechli od kibiců nějaké nevy-
žádané rady, které si samozřejmě vezme-
me k srdci a zamyslíme se, jak by to šlo 
příště udělat lépe, a rádi si necháme na-
přesrok ukázat i praktickou část pokynů.

Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří se 
zcela dobrovolně a nezištně rozhodli 
strávit nedělní odpoledne s námi 
a s vašimi dětmi: p. Andrea Fialová, 
p. Veronika Schmiedová, Anna a Barbora 
Kryslovy, Nikol Mašková a Jaroslav Tkáč.

Děkujeme sponzorům: manželům Fi-
alovým a Veronice Schmiedové za me-

louny, za finanční podporu: Monice 
Vrábelové, Ivetě Pacindové, MDDr. 
Davidu Irmanovi, Jaroslavovi Mottlovi, 
Jakubovi Dočkalovi, panu Helebran-
tovi. Za věcnou podporu: PharmDr. 
Kantorovi za oblíbená lízátka, Janu 
Petrovičovi za vyrobení hry „Jen po-
čkej, zajíci“ a Martině Chalupné za 
drobné dárky pro děti. Paní ředitelce 
základní školy Mgr. Michaele Von-
šovské za zapůjčení zázemí.

Poděkování patří i dobrovolným hasi-
čům, nejen za pěnu, ale i pomoc 
s dovozem a odvozem všech věcí.

Marie Mašková
za Kulturní komisi
při Radě města Bochov

Kočovné divadlo Schovejte slepice oživilo park na náměstí
V pondělí 11.8. nás navštívilo kočovné 
divadlo. Nejsou to profesionálové 
s nablýskanou dodávkou, ale pětice 
vysokoškoláků s těžkými batohy a vo-
zíkem plným rekvizit, kteří letos už po-
páté vyrazili do kraje s myšlenkou ko-
čovného divadla. Jejich doménou je 
letos Říkání o pustém ostrově, se kte-
rým se představili i ve Skokách.

Mladí herci, kteří si říkají Kočovná diva-
delní společnost Schovejte slepice.  
Cestují výhradně pěšky, sice se občas 
zapotí, ale jak sami říkají, právě v tom 
je ta pravá krása. Vozík, který tlačí, ne-
slouží jen k přepravě klarinetu, harmo-

niky a rekvizit, ale během představení se 
stává mobilním jevištěm a zákulisím.

Za své vystoupení nevybírají vstupné, 
spoléhají na dobrovolný příspěvek do 
klobouku, za který si po každém předsta-
vení koupí „kočovnou večeři“. Repertoár 
tvoří z vlastních her, které často pa-
rafrázují klasická díla. V minulosti už na 
jeviště přivedli komickou verzi Fausta, 
Řehoře Samsu nebo Dürrenmattovu Sta-
rou dámu.

Letošní hra, Říkání o pustém ostrově, je 
pestrou mozaikou příběhů a osudů 
trosečníků, která osloví děti i dospělé. 

Herci dokáží diváky zaujmout nejen 
hereckými výkony, ale také hudbou – 
dva z nich hrají na klarinet a harmoniku, 
a jedna z hereček je zručná gym-
nastka, která své umění předvádí pří-
mo na scéně.

Jaký bude další cíl jejich putování? To 
zůstává překvapením, ale jedno je jis-
té: kdekoliv se objeví, přinesou s sebou 
radost a kouzlo divadla, které vzniká 
přímo pod širým nebem.

Miroslava Lovečková
za Kulturní komisi
při Radě města Bochov
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Rybářské závody na Panském rybníku
V horkou sobotu 14. června Panský 
rybník ožil. Hned od časného rána se 
břehy zaplnily rybáři, kteří si s pečlivostí 
připravovali svá místa. Vzduch se tetelil 
horkem, ale i napětím a očekáváním, jak 
se bude dařit. Slunce bez slitování pra-
žilo na hlavy a rybáři se schovávali pod 
slunečníky a stromy, aby se alespoň na 
chvíli ochladili.

Všichni ale měli jedno na mysli - chytit 
tu největší rybu. Na začátku dne se ale 
rybám moc nechtělo, a tak bylo slyšet 
jen šplouchání vody a občasné povzbu-
zování. Situace se změnila, když se ozval 
Marek Pencák, který po dlouhé a napí-
navé chvíli konečně přivedl na břeh ob-
rovského kapra. Kolem něj se okamžitě 
shromáždil dav zvědavých rybářů. Kapr 
sice bojoval, ale nakonec se ho Markovi 
podařilo opatrně vytáhnout z vody 
a změřit. Měřil úctyhodných 68 centi-
metrů. Byl to úlovek, který z Marka udě-
lal vítěze. S úsměvem, který byl širší než 

samotná ryba, ji vyfotil a opatrně vrátil 
zpět do rybníka. Marek si tak zajistil titul 
vítěze a obdiv všech přítomných.

Pořadí nejúspěšnějších rybářů:

1. místo Tomáš Cita

2. místo Marek Pencák (také ulovil nej-
větší rybu)

3. místo Tomáš Slivčák

4. místo Petr Donáth

5. místo Jiří Galásek

6. místo Vratislav Jupa

7. místo Jana Reinischová

Gratulujeme všem rybářům k jejich 
úlovkům!

Kamil Pacinda
správce Panského rybníku

Bochovské šlapání

Sobota 24. května 2025 – ten den, kdy 
Bochovsko opět ožilo. Ne deštěm, ne 
fukarem, ale kroky a šlapáním. Tradiční 
Šlapání Bochovskem se zase jednou 
ukázalo v plné parádě, a i když už je pár 
dní za námi, vzpomínky jsou ještě čer-
stvé jako ranní rosa.

Všechny tři trasy, od svižných pěti kilo-
metrů po pohodových třináct a cyklis-
tických jednadvacet, byly doslova pro-
šlapány. A co je nejdůležitější – všichni 
se vrátili. Nikdo se neztratil v bo-
chovských hvozdech, nikdo si nezvrtl 
kotník na rozbahněné pěšince. Zdraví 
a spokojení, s úsměvem na rtech a po-
citem dobře vykonané práce.

A co čekalo v cíli? Klasika, která nikdy 
nezklame! Tradiční „tlapka“, vuřtík (ještě 

teď cítím tu vůni!) a samozřejmě domácí 
buchta, co pohladila duši. Pro ty, co si 
mysleli, že už nemůžou, tohle bylo jako 
balzám.

Počasí nám přálo, jako by i samo Bo-
chovsko chtělo, abychom si ten den užili 
do sytosti. Slunce prohřívalo záda, lehký 
vánek šimral ve vlasech – zkrátka ideální 
kulisa pro takovouhle akci. A protože se 
sešlo tolik nadšených šlapačů, už teď se 
těšíme, že za rok bude účast stejně 
hojná, ne-li ještě lepší.

Samozřejmě, bez pomoci by to nešlo. 
Velké díky patří Radničnímu sklípku za 
točené osvěžení, které po těch kilomet-
rech chutnalo jako nejlepší nektar. Dě-
kujeme městu Bochov za sponzoring. 
A obrovský dík všem, co se zúčastnili 
a dali Šlapání Bochovskem smysl. A ne-
zapomínáme ani na ty, kteří s pečlivostí 
sobě vlastní značili trasy, aby se nikdo 
neztratil.

Těšíme se na další akci. A co vy? Už se 
vám šlapání usadilo v nohách, nebo už 
přemýšlíte, kolik kilometrů přidáte příští 
rok?

Terezie Tkáčová
za Kulturní komisi
při Radě města Bochov

Volejbalový turnaj

V sobotu 31. 5. 2025 proběhl na mul-
tifunkčním hřišti u základní školy po 
delší přestávce již IX. ročník volejbalové-
ho turnaje. Přestože od rána bylo velké 
horko a do turnaje se přihlásila bohužel 
jenom tři družstva, byly týmy odhodlané 
bojovat o připravené ceny pro vítěze. 
Ani letos nebyla nouze o zákroky a vý-
měny, které pobavily nejen samotné 
hráče, ale i diváky. Po celý den panovala 
na hřišti veselá a pohodová atmosféra. 
O první příčku si to rozdaly Čahounky 
z Chodova a Black Team z Toužimi. Na-
konec se více štěstíčka přiklonilo k děv-
čatům z Chodova. Místní F-team se mu-
sel spokojit s 3. místem.

Poděkování patří městskému úřadu za 
finanční podporu celé akce, základní 
škole za poskytnutí prostorů a Radniční-
mu sklípku za občerstvení pro fanoušky. 
O zdravotní dohled se po celý den stara-
li manželé Kavkovi. Obrovský dík patří 
rovněž všem, kteří se dobrovolně podí-
leli na přípravách turnaje, včetně za-
jištění bohatého občerstvení pro všech-
ny zúčastněné týmy.

Na závěr turnaje jsme si všichni slíbili, že 
se příští rok zase určitě sejdeme a věří-
me, že se k nám přidá někdo další.

Jaroslava Nezvalová
za organizátory volejbalového turnaje
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JSDH Bochov
Od 3. května 2025 do 12. srpna 2025 vy-
jela jednotka k 23. událostem, konkrétně 
k 7 dopravním nehodám, 12 technickým 
pomocím a 4 požárům.

V sobotu 24. května 2025 se naše 
jednotka zúčastnila krajské soutěže ve 
vyprošťování u dopravních nehod v Os-
trově. Celkem se závodů zúčastnily 
4 JSDH a 6 HZS. Ze závodu si odnášíme 
cenné zkušenosti a nové poznatky. Naši 
jednotku reprezentovalo družstvo: veli-
tel: Karel Tvrdek, strojník: Roman Tkáč, 
zdravotník: Ondra Klaban, hasič: Jan Hikl

Dále probíhali pravidelná školení strojníků 
a velitelů jednotek na HZS Karlovy Vary. 

V průběhu měsíce července 2025 nám do 
garáže zaparkovala „nová“ velkokapacitní 
TATRA 815/7 CAS 30, o objemu 9000 lit-
rů, která nahradila naši starou TATRU 148 
CAS 32 „Babičku“. Tatra 148 CAS 32 „Ba-
bička“ byla v jednotce od roku 2004, 
najezdila 21 000 kilometrů, uhasila mnoho 
požárů, zdolala terény, se kterými si 
i dnešní vozidla jen tak neporadí, naplnila 
mnoho studen a bazénů, byla nedílnou 
součástí hasičských tréninků a závodů 

a už vůbec nespočítáme kolik odvozila 
litrů vody. Byla prostě velkým po-
mocníkem nejen nás hasičů, ale pomá-
hala i dalším lidem. Tímto bychom chtěli 
poděkovat Městu Bochov, HZS Kar-
lovarského kraje za bezúplatný převod 
této techniky, dále Karlovarskému kraji, 
kde je podána žádost na spoluúčast 
opravy, která se musela investovat do 
bojeschopnosti výše zmíněné nové TA-
TRY 815/7 CAS 30.

Milan Vodička
Za JSDH Bochov

Policie varuje před podvody na WhatsAppu - pachatelé se vydávají 
za známé a žádají peníze.

V Karlovarském kraji evidujeme nárůst 
kybernetické kriminality. Policie České 
republiky varuje veřejnost před novou 
vlnou podvodů, které se objevily na so-
ciální síti WhatsApp. Evidujeme několik 
případů, kdy se neznámí pachatelé na-
bourali do účtů uživatelů této platformy 
a následně pod jejich identitou kontak-
tovali jejich přátele s prosbou o zaslání 
peněz.

Typickým scénářem podvodu je zpráva, 
která působí jako by ji psal důvěrně zná-
mý člověk – například rodinný příslušník, 
kolega nebo kamarád. Podvodník tvrdí, 
že je to akutní a nutně potřebuje rychlou 
finanční výpomoc s tím, že částku brzy 
vrátí. Komunikace bývá často psána 

spěšně a v naléhavém tónu, což má oběť 
přimět k okamžitému jednání.

Jak se chránit před podvodem na What-
sAppu a jiných komunikačních aplikacích?

1. Ověřujte si informace: Pokud vám 
někdo z blízkých napíše žádost 
o peníze, vždy si tuto žádost ověřte 
jiným způsobem – ideálně telefo-
nickým hovorem nebo osobním se-
tkáním.

2. Buďte obezřetní při neobvyklých 
požadavcích: Pokud zpráva přichází 
v nestandardní češtině, v noci, nebo 
obsahuje neobvyklou výzvu k poslání 
peněz, zbystřete.

3. Chraňte své účty: Používejte dvou-
fázové ověření (tzv. „2FA“) na všech 
sociálních sítích a komunikačních 
aplikacích, které tuto funkci umožňují.

4. Nikdy nesdílejte ověřovací SMS 
kódy: Pokud vás někdo požádá o za-
slání kódu z SMS zprávy, pravdě-
podobně jde o pokus o zneužití vaše-
ho účtu.

5. Nahlaste podezřelé chování: Máte-
li podezření na podvod, okamžitě 
kontaktujte policii a informujte 
i daného známého, že mohl být jeho 
účet napaden.

V jednom z případů si dosud neznámý 
pachatel přišel na více jak dva miliony 
korun. Opět přes mobilní aplikaci What-
sApp kontaktoval poškozeného jedna-
tele společnosti, kdy se vydával jako pří-
slušník Policie České republiky a aby 
toto utvrdil, odeslal poškozenému foto-
grafii falešného služebního průkazu. Po-
škozeného uvedl v omyl pod smyšlenou 
legendou napadení jeho bankovního 
účtu. Poté jej odkázal na pracovníka 
banky, který ho následně přes stejnou 
mobilní aplikaci kontaktoval. Následně 
jej instruoval k provedení několika pla-
teb v celkové částce přes dva miliony 
korun. 

Policie důrazně varuje: ,,Nikdy neposílej-
te peníze pouze na základě zprávy 
v aplikaci! Nezapomeňte na pravidlo – 
důvěřuj, ale prověřuj!“

kpt. Bc. Zuzana Churaňová
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Mladí hasiči SDH Bochov
Jako každý rok byl květen a červen pro 
naše mladé hasiče a to ve všech katego-
riích nejnabitější a červenec jsme za-
končili hasičským soustředěním ve Ve-
rušičkách, ale vezmeme to postupně:

Ve čtvrtek 8.5.2025 jsme se s naší pří-
pravkou vydali na závody do Útviny. Zá-
vodilo se ve štafetě dvojic a štafetě 
4x60m (člunkově). Počasí moc příznivé 
nebylo, foukal celkem studený vítr a ob-
čas vykouklo sluníčko, ale to nás moc 
neohřálo. Naši malí velcí bojovníci (pro 
některé to byly první závody) vybojovali 
celkové 4. místo.

Ve dnech 17. - 18.5. 2025 se uskutečnilo 
okresní kolo hry Plamen, kde nás v obou 
dnech reprezentovali naši mladí hasiči. 
V sobotu 17.5.2025 to bylo družstvo 
starších. Stejně jako v minulých letech 
se snažili dostat na krajské kolo. Bohužel 
se to letos nepodařilo a skončili na cel-
kovém 5. místě. Za zmínku stojí i 2. místo 
ve štafetě 4x60. V neděli nás reprezen-
tovalo družstvo mladších. Kde bohužel 
pro malý počet závodníků neabsolvovali 
dvě disciplíny. Ale i tak se mladší druž-
stvo umístilo na krásném 4. místě, 
a dokonce si odvezlo 2. místo 
z požárních útoků.

Každý rok se zúčastníme výtvarné sou-
těže Požární ochran očima dětí. Dne 
30. 5. 2025 proběhlo slavnostní vy-
hodnocení a předání cen. Vyhodnocení 
proběhlo na hasičské stanici v Karlových 
Varech. Mezi oceněnými byli:

Kategorie M2: 1. místo Milánek Vodička

ZŠ2: 2. místo Klárka Zůzová

ZŠ3: 1. místo Adélka Rendlová

ZŠ4: 2. místo Kamča Krejbichová a 
3. místo Šarlota Záluská.

Následovala ukázka nového hasičského 
žebříku a prohlídka hasičárny.

Vicemistři Karlovarského kraje v kategorii 
přípravka!!! Dne 8.6.2025 se naše pří-
pravka zúčastnila Krajského setkání pří-
pravek v Chebu. Začátek závodů se moc 
nevydařil a ve štafetě dvojic jsme skončili 
na 5. místě, štafeta 4x60m se kvůli nepříz-
nivému počasí neběžela, ale v královské 
disciplíně, tedy v požárním útoku jsme za-
bojovali, a nakonec útoky vyhráli. S cel-
kovým počtem 6 bodů jsme tak obsadili 
konečné, úžasné 2. místo!!!   Po skončení 
Krajského setkání přípravek proběhlo na 
stadionu v Chebu i krajské kolo v jednot-
livcích a konkrétně běh na 60m s překáž-
kami. Zde nás reprezentovaly Adéla 
Rendlová a Kamila Krejbichová. Holkám se 
z počátku moc nechtělo, jelikož už tré-
novaly jen 100, ale i tak to zkusily, pořádně 
zabraly a byly z toho moc krásné výkony. 
Nakonec to dopadlo následovně Áďa: 
15,57 - 10. místo Kamča: 13:69 - 3. místo 

V neděli 15. června 2025 se vydaly všech-
ny 3 kategorie na závody do Sadova. Zá-
vodilo se ve 2 disciplínách a to ve štafetě 
dvojic a požárním útoku. Přes příšerné 
horko, které děti nesly velmi statečně, si 
nakonec odnesly skvělé výsledky.

Kategorie přípravka:
štafeta dvojic 1. místo, požární útok 
1. místo, celkově 1. místo

Kategorie mladší:
štafeta dvojic 1. místo, požární útok 
1. místo, celkově 1. místo

Kategorie starší:
štafeta dvojic 2. místo, požární útok 
2. místo, celkově 2. místo

Závěr závodů poté někteří oslavili kou-
pačkou v kádi

Ve dnech 14. - 20. 7. 2025 proběhlo již 
4. Soustředění mladých hasičů ve Verušič-
kách. Již během neděle a poté v pondělí 
rostl na fotbalovém hřišti stan za stanem. 
Děti byly rozděleny do dvou skupin, které 
si měly vymyslet název, pokřik, namalovat 

vlajku a pomalovat si i svá trička. V úterý 
nás probudilo sluníčko a celý tábor se 
vydal do Bečova na zámek, kde jsme si 
prohlédli zámecké interiéry a na oběd se 
vydali do Bečovské botanické zahrady. 
Po obědě jsme trávili čas buď na lodič-
kách, koupáním v rybníku, krmením kap-
rů nebo kdo chtěl mohl si vyzkoušet 
i místní přírodní ferraty. Náš výlet, ale 
rychle ukončil déšť a bouřka. Večer jsme 
si zpestřili diskotékou. Ve středu nás do-
poledne čekala lesní pedagogika a další 
hry, večer spaní pod pergolou. Ve čtvr-
tek nás čekala záchrana osoby a od-
poledne jsme strávili v bazénu v Ra-
kovníku. Večer byla díky špatnému po-
časí přesunuta stezka odvahy do prostor 
našeho zázemí, kdy každé dítě do-
provázela čarodějnice se dvěma straši-
dly během toho ostatní koukali na po-
hádku a všichni jsme znovu přespali pod 
pergolou. V pátek jsme se přesunuli do 
Luk, kde nám hasiči z Toužimi předvedli 
vybavení a následně i ukázku záchrany 
tonoucího z vody a večer si děti mohly i 
něco rukodělného vytvořit pod vedením 
Adélky Mouchové. Sobota byla už slu-
nečná a mohl proběhnout požární útok, 
který předvedli i vedoucí, hašení hasícím 
přístrojem, další ukázky hasičského vy-
bavení a byla i pěna. Večer už došlo jen 
na rozdání odměn pro děti. A neděle 
sbalit věci, stany a hurááá domů.

Doufáme, že se dětem soustředění líbilo 
a užily si ho stejně jako my "velký". Vám 
rodičům děkujeme za důvěru, podporu a 
za buchty a jiné dobroty pro děti, 
sponzorům za jejich finanční nebo ma-
teriální podporu. Bez Vás by to nešlo.

Velké díky patří: Městu Bochov, Obci 
Verušičky, za propůjčení areálu, SDH 
Verušičky, Hollandia Karlovy Vary s.r.o. 
za jogurty a drinky, SEOS FRUIT, s.r.o., 
Lesy ČR, HZS Toužim, paní E. Hylasové 
a panu R. Záluskému

Ivana Vodičková
Za kolektiv MH
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Letní lukostřelecké 
soustředění

Od 6. do 16. července náš lukostřelecký 
klub opět zorganizoval tradiční stanové 
soustředění. V propůjčeném zázemí od 
SMB Bochov jsme spojili radovánky 
s odpočinkem, hrami a společnými ve-
čery u ohně.

Každý den soustředění byl nabitý pest-
rými aktivitami, které účastníkům nabíd-
ly nejen zábavu, ale i nové zkušenosti 
a poznání. Hned na začátku jsme se vy-
dali do lasergame arény, kde si všichni 
užili adrenalinovou týmovou hru plnou 
strategie a pohybu. Následovala návště-
va pražské Štefánikovy hvězdárny, kde 
jsme se ponořili do tajů vesmíru a ob-
divovali krásy oblohy. V Dinosaurii Praha 
jsme se vrátili miliony let zpět do minu-
losti a prohlédli si fascinující modely 
prehistorických tvorů. Nechyběla ani 
pořádná dávka rychlosti a soutěživosti 
na motokárách, skoky a salta v Jump 
aréně a odpočinkový den na farmě 
U Toma, kde jsme se setkali se zvířaty 
a vyzkoušeli si život na venkově. Zají-
mavým zpestřením byla návštěva Mat-
toniho muzea, kde jsme se dozvěděli 
více o historii slavné minerální vody a je-
jím významu pro region. Na závěr jsme 
zavítali na stanici Hasičského zá-
chranného sboru v Ostrově, kde jsme si 
prohlédli techniku, vybavení a dozvěděli 
se více o práci profesionálních hasičů.

Soustředění bylo nejen o lukostřelbě, ale 
i o přátelství, sdílení a společných zážit-
cích. Děkujeme všem účastníkům, 
trenérům i organizátorům a sponzorům 
za skvělou atmosféru a těšíme se 
na další ročník!

Bedřich Loveček
trenér lukostřelby

Lukostřelecký turnaj pod hradem lákal malé i velké
Lukostřelecký klub Victorka zažil 21. červ-
na 2025 jeden z nejúspěšnějších dnů. 
Pod hradem uspořádal jedinečné 3D lu-
kostřelecké závody, které přilákaly nejen 
místní, ale i střelce z lukostřeleckých klu-
bů Manětín a Mariánské Lázně.

Atmosféra byla od rána plná napětí, ale 
i radosti. Pro mnoho dětí to byla vůbec 
první zkušenost s lukostřelbou v pří-
rodním terénu, a jejich nadšení bylo na-
kažlivé. Přestože šlo o soutěž, nechybě-

ly úsměvy, povzbuzování a radost z kaž-
dého přesného zásahu.

„Bylo úžasné vidět, jak si děti užívají kaž-
dou chvíli. Závody se nesly v duchu fair 
play a přátelství,“ uvedl trenér klubu.

Organizátoři připravili soutěžní stanoviště 
s velkou péčí a důrazem na bezpečnost. 
Všechna 3D zvířata byla rozmístěna tak, 
aby závodníci zažili realistický pocit lovu. 
Počasí navíc přálo, a tak byl den plný nejen 

sportovních výkonů, ale i slunce. Velké 
poděkování patří všem účastníkům, or-
ganizátorům, rodičům i dobrovolníkům, 
kteří pomohli vytvořit nezapomenutelný 
den plný sportu a zábavy.

Miroslava Lovečková
předseda lukostřeleckého klubu 
Victoria
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Daniel Buxbaum 
reprezentoval v Minsku

Ve dnech 16. – 21.6. 2025 se v běloruském 
Minsku uskutečnily mezinárodní závody 
v požárním sportu o „Pohár běloruské fe-
derace požárního sportu“.

Tento závod byl jednou ze čtyř každo-
ročních akcí, organizovaných Mezinárodní 
sportovní federací hasičů a záchranářů. 
Českou republiku v Minsku reprezentoval 
člen SDH Bochov, zkušený Daniel Bux-
baum. Daniel startoval v nejtěžší a neja-
traktivnější disciplíně požárního sportu, 
výstupu do 4.podlaží cvičné věže pomocí 
hákového žebříku. Pro zranění pravé ruky, 
které si způsobil na krajské soutěži 
v Chebu, nedosáhl Daniel časů, které by si 
sám přál, snad příště. Přesto bylo jeho vy-
stoupení v Minsku vnímáno velmi kladně.

Antonín Minarský

Nízkoprahový klub Victorka
Pomoc, podpora a bezpečné místo pro 
mladé lidi na Bochovsku a okolí.

NZDM klub Victorka funguje jako bez-
pečný prostor pro děti a mladé lidi, kteří 
hledají podporu, radu. Anebo jen místo, 
kde mohou být sami sebou.

Naším cílem je, aby žádný z klientů ne-
zůstal bez pomoci, ať už jde o problémy 
ve škole, doma nebo mezi vrstevníky.

Pracujeme nejen s místními dětmi, ale 
také se věnujeme mladým lidem 
z okolních obcí, např. Údrč, Javorná, 
Dlouhá Lomnice, Těšetice, Kozlov, 
Rybničná a další menší vesnice v okolí.

Nabízíme: bezpečné a přátelské prostředí, 
podporu v obtížných situacích, praktickou 
pomoc a volnočasové aktivity.

Máme ambulantní práci – stačí přĳít, te-
rénní práci – nečekáme, jedeme a pomů-
žeme

Proč to má smysl? Každý rozhovor, každá 
rada a společně strávený čas může vést 
tím správným směrem.

Victorka – Jsme tady pro Vás, dveře 
máme otevřené

Gabriela Halásová
pracovnice v NZDM klubu Victorka

Komunitní zahrada

Komunitní zahrada je místo, kde to žĳe. Je 
to víc než jen záhony a rostliny, je to 
prostor, který jsme společně vytvořili pro 
setkávání, odpočinek i sociální práci.

Prostor, kde si lidé z okolí mohou jen tak 
posedět a popovídat si. Zahrada vznikla 
s myšlenkou posílit sousedské vztahy, 
podpořit soběstačnost a nabídnout lidem 
možnost trávit čas venku.

Je to místo, kde se potkávají jak děti, tak 
i dospělí. Členové komunity zde pěstují 
rajčata, jahody, bylinky, které slouží pro 
vlastní potřebu, ale i ostatní mohou 
ochutnat, stačí se jen zeptat.

Pokud Vás myšlenka komunitní zahrady 
oslovila, rádi Vás mezi sebou přivítáme, 
a pokud se nechcete zapojit mezi nás, sta-
čí přĳít a domluvit se. Komunitní zahrada 
Vám může posloužit například pro ro-
dinnou oslavu, nebo jen si přĳít posedět 
a opéct vuřtíka.

Jitka Nováková
pracovnice v NZDM klubu Victorka

Bochovské šlapačky

Ve dnech 28. – 29. června se konal 16. 
ročník závodu Bochovské šlapačky, kte-
rý byl současně součástí Mistrovství 
TRRS OPEN ČR.

Závod proběhl ve sportovním duchu, za 
skvělé atmosféry a především bez ja-
kýchkoli vážnějších úrazů či incidentů, 
což považujeme za největší úspěch. 
Děkujeme všem jezdcům, divákům 
i členům doprovodných týmů za fair 
play a ohleduplnost.

Jménem Trial Teamu Bochov patří velké 
poděkování Městu Bochov a CARRY 
TECH INDUSTRIES, kteří stáli u celé akce 
jako hlavní partneři. Dále děkujeme všem 
sponzorům a podporovatelům:

TRRS, Martinery, Roubenky Abertamy, 
Kominictví Rüther, Chlapy od Fochu, 
Město Toužim, Pelant – Doupovské uzeni-
ny, p. Václav Randák. Bez vaší pomoci by 
závod v této kvalitě nebylo možné 
uspořádat.

Neméně si vážíme práce všech rozhod-
čích, zapisovačů, pracovníků u závor, ča-
soměřičů, techniků, administrativních pra-
covníků i moderátora, kteří zajistili hladký 
průběh celé akce.

Věříme, že jste si závody užili stejně jako 
my a těšíme se na další společná setkání 
na tratích.

Petr Roštejnský
za Trial Team Bochov
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Úspěšná sezóna 2024/2025: Bochov slaví historickou výhru 
okresního přeboru a postup do krajské soutěže!

Sezóna 2024/2025 se zapíše zlatým 
písmem do historie bochovského fot-
balu. Po skvělém podzimu, o kterém jsme 
již psali v minulém čísle zpravodaje, jsme 
na jaře potvrdili výbornou formu, vy-
bojovali celkové 1. místo v Okresním pře-
boru mužů Karlovy Vary a postoupili do 
krajské soutěže – I. B třídy mužů, která 
nyní podle nového systému FAČR odpo-
vídá 7. lize.

Tým FK SMB Bochov zakončil sezonu 
s impozantní bilancí: 26 zápasů, 
100 vstřelených branek, 55 bodů a první 
místo v tabulce se skvělým šesti-
bodovým náskokem na druhé Abertamy.

Ještě před samotnou sezónou prošel 
klub výraznou změnou. Po deseti letech 
se do týmu vrátil Jan Vild a zároveň se 
chopil přípravy tréninků a fyzické zlepšení 
kondice hráčů. Do trenérského týmu se 
k hlavnímu trenérovi Radkovi Záluskému 
vrátil po šesti letech i Roman Vonšovský.

Už podruhé v řadě suverénně ovládl 
tabulku střelců celé soutěže náš kanonýr 
Jiří Cibulka, který nastřílel za čtyřiadvacet 
zápasů neuvěřitelných 39 branek. Třinác-
ti góly se blýskl Jan Vild a sedm branek 
nastříleli Martin Štrunc a Karel Tvrdek. 
Jako kapitán dovedl tým k postupu Fran-
tišek Machala.

Jiří Cibulka nasázel za poslední 3 sezóny 
v dresu FK SMB Bochov dohromady 98 
gólů – a právem tak už ve svém věku 
patří mezi legendy klubu. Na webu www.
fkbochov.cz byl také uveden do klubové 
síně střelců.

Za svůj výkon si zaslouženě převzal in-
dividuální ocenění od našeho klubu. Po 
posledním zápase na hřiště dorazili také 
zástupci OFS Karlovy Vary, aby nám 
slavnostně předali pohár pro vítěze 
soutěže, a to společně s naším sta-
rostou města a předsedou klubu Mi-
roslavem Egertem.

Klub píše novou kapitolu své historie

Postup do krajské soutěže znamená pro 
Bochov nejen sportovní úspěch, ale i 
symbolický návrat na vyšší fotbalovou 
úroveň. Naposledy se klubu podařilo 
postoupit do krajské soutěže před 13 
lety, kdy následně mužstvo dokázalo 
vybojovat i postup do I. A třídy.

Tým ani po postupu do vyšší soutěže 
však nesnižuje své ambice a bude se 
chtít opět rvát o přední příčky tabulky.

První přestupy a nové výzvy

Do nové sezóny v 7. lize se již začalo ak-
tivně připravovat. První přestup je na 
světě – do klubu se po čase vrátil David 
Draský z Pily, který už v minulosti nastu-
poval v bochovském dresu.

Letní příprava je v plném proudu a za 
sebou máme také první přátelské utkání 
proti TJ Sokol Teplá (6. liga, I. A třída). 
Na domácím hřišti jsme tohoto silného 
soupeře porazili 7:4. Druhý přípravný 
zápas nás čekal 9. srpna v Toužimi. I 
tentokrát jsme proti týmu z vyšší soutě-
že vyhráli, a to vysoko 5:2. Obě utkání 
znamenají nejen povzbudivé výsledky, 

ale také signál, že náš tým je připraven 
čelit nové soutěži se vší vážností.

Nadcházející utkání FK SMB Bochov

13. 9. 17:00 Tři Sekery – Bochov

20. 9. 14:00 Bochov – Kr. Poříčí B

Aktuální rozpis zápasů najdete také na 
městské informační tabuli u COOPu 
nebo online na našem webu: www.fk-
bochov.cz

Starší žáci zakončili sezónu se vzty-
čenou hlavou

Nezapomínáme ani na starší žáky, kte-
ří v této sezóně udělali významný po-
sun. Přestože zakončili ročník na 12. 
místě s 10 body, herně šli výrazně na-
horu oproti loňsku. Nejlepším střel-
cem této kategorie v klubu se stal 
Mikuláš Hejhal, který nastřílel 14 
branek a stal se tahounem týmu.

Zlepšená účast na trénincích, větší za-
pojení do zápasů a celkové nasazení 
dávají naději, že příští sezóna přinese 
ještě větší výsledkový posun.

Nadcházející utkání žáků

14. 9. 10:00 St. Role/Dvory – Bochov

20. 9. 10:30 Bochov – Merklín/Hroz-
nětín

Za celou sezónu patří obrovské podě-
kování všem hráčům, realizačnímu 
týmu i věrným fanouškům, kteří nás po 
celý rok podporovali doma i venku.

Tato sezóna byla nejen sportovně 
úspěšná, ale i lidsky silná – a právě 
díky soudržnosti, nasazení a srdci pro 
klub jsme mohli opět společně oslavit 
historický postup.

Těšíme se, co přinese nová sezóna – 
bude to náročné, ale věříme, že s pod-
porou města, partnerů a fanoušků mů-
žeme zvládnout vše.

David Vonšovský
Jiří Silvestr Bergman
za FK Bochov



Čtvrtek 5. června 2025. Zatímco si 
většina z nás možná užívala poklidné 
odpoledne, v Bochově, v útulné atmo-
sféře restaurace Radničního sklípku, se 
psaly dějiny. Tedy, minimálně ty osobní, 
a dost možná i budoucí české. A kdo že 
byl hlavním aktérem? Žák deváté třídy, 
Daniel Biskup. Žádné nudné školní refe-
ráty ani tlachání o prázdninách. Daniel 
přišel s něčím mnohem větším: se svým 
snem stát se astronautem.

Mluvil o své cestě, která ho přivedla blíž 
k jeho dětskému snu. A co je na tom 
nejúžasnější? Jeho sen není jen mlhavá 
představa, ale konkrétní, i když nelehká, 
cesta v rámci prestižního národního 
projektu Česká cesta do vesmíru.

Nelehká cesta? To je slabé slovo. Každý, 
kdo se kdy pokusil o něco mimořádné-
ho, ví, že cesta je dlážděna překážkami. 
Kolik hodin navíc strávil Daniel studiem, 
bádáním, přípravami? Kolikrát ho možná 
někdo podceňoval, usmíval se nad jeho 
snem o vesmíru? Ale Daniel se nenechal 

odradit. Vždyť právě takové iniciativy 
jako Česká cesta do vesmíru jsou tu pro-
to, aby propojily zdánlivě nespojitelné: 
vzdělávání, popularizaci vědy a posilování 
českého kosmického průmyslu. Ukazují, 
že i malá země může mít obrovské sny a 
hrát významnou roli v nekonečném 
vesmíru.

A tak si ve čtvrtek, v Radničním sklípku v 
Bochově, nevychutnávali jen místní spe-
ciality. Vychutnávali si i naději. Naději, že 
ti nejmladší z nás mají odvahu jít za svými 
nejodvážnějšími sny. A že jednoho dne, 
třeba právě díky Danielovi, nebude "český 
astronaut" znít jako sci-fi, ale jako běžná 
zpráva z kosmu. Protože když se deváťák 
s takovým odhodláním pustí do cesty ke 
hvězdám, kdo ví, co všechno se z toho 
může vyvinout? Možná jenom další 
vesmírná mise. S českou posádkou. A to 
už by stálo za to si pořádně připít.

Miroslava Lovečková
za Kulturní komisi
při Radě města Bochov
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Zahájení stavby dálnice D6
Žalmanov - Knínice
Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) začalo ve 
čtvrtek 24. července v Karlovarském 
kraji stavět sedm kilometrů dlouhý úsek 
dálnice D6 Žalmanov – Knínice. Nahradí 
nynější silnici I/6. Slavnostní zahájení 
provedli 

„Úsek D6 Žalmanov – Knínice navazuje 
na stavbu úseku Knínice – Bošov, kterou 
jsme zahájili letos v březnu. Aktuálně 
stavíme více než 40 kilometrů dálnice 
D6. Právě D6 je jednou z dálnic, jejichž 
dostavba v posledních letech významně 
pokročila. Již za dva měsíce se mohou ři-
diči těšit na zprovoznění dvou zbývají-
cích středočeských úseků u Hořoviček a 
Hořesedel v celkové délce téměř 15 kilo-
metrů, tím dokončíme D6 ve Středočes-
kém kraji. Děláme vše pro to, aby celá 
dálnice z Prahy do Karlových Varů byla 
hotová v roce 2028,“ řekl ministr do-
pravy Martin Kupka.

Součástí stavby bude šest mostů, dva 
nadjezdy a železniční most. Údolí Bo-
chovského potoka překlene most dlouhý 
211 metrů, jehož nosná konstrukce bude 
spojitá dvoutrámová z monolitického 
předpjatého betonu o pěti polích. Na 

dálnici vznikne i mimoúrovňová křižovatka 
Bochov, jejíž větve budou kilometr 
dlouhé. Úsek bude končit napojením na 
stavbu D6 Žalmanov – Olšová Vrata, která 
by měla začít v roce 2026. Zajímavostí 
podle mluvčího ŘSD Adama Kolouška je 
poměrně velký rozsah ochranných bariér 
proti ptactvu. Budou tři, dohromady 
dlouhé 1,8 kilometru. Stavba se nachází na 
okraji ptačí oblasti Doupovské hory, nej-
bližší zvláště chráněné území je přírodní 
památka Za Údrčí, asi 700 metrů od bu-
doucí dálnice. Ptačí bariéra vysoká čtyři 
metry je navržená jako neprůhledná clo-
na, dobře viditelná pro ptáky. Mezi ocelo-
vé sloupky se vloží dřevěné panely. Barié-
ry budou na pravé straně dálnice, poblíž 
rybníků.

Ze zhruba 114 kilometrů dlouhého spojení 
mezi hlavním městem a Karlovými Vary 
zbývá dokončit 56 kilometrů dálnice. ŘSD 
plánuje, že příští rok začne stavět zbylé 
dva úseky dálnice D6 mezi Prahou a Kar-
lovými Vary. Dálniční propojení těchto 
dvou měst by mělo být hotové v roce 
2028. Už letos v září zprovozní ŘSD téměř 
15 kilometrů D6 ve středních Čechách, na 
konci roku 2,2 kilometru dálnice u Lubence.

délka: 6 950 m

zhotovitel: EUROVIA CZ, BERGER BO-
HEMIA, Stavby mostů

cena stavby dle smlouvy: 2 163 333 670 
Kč bez DPH

zahájení realizace: 07/2025

zprovoznění: 11/2027

délka stavby do zprovoznění: 28 měsíců

Alena Nová
Karlovarský deník (redakčně zkráceno)

Rozvážková služba 
čtenářům Městské 
knihovny Bochov

Nebude dlouho trvat a opět přĳde čas 
plískanic a nemocí. A tento čas se nejlépe 
tráví v teple s knížkou. Ten, kdo neholduje 
možnosti si půjčit e-knihu nebo e-audi-
oknihu, tak má nově možnost půjčit si kni-
hu z knihovny, ač si pro ni do knihovny pří-
mo nedojde. Registrovaným čtenářům 
knihovny v Bochově se od září otevírá 
nová služba. Každý občan s bydlištěm na 
území města Bochov a spádových obcí, 
bez pohledávek vůči knihovně si může za-
žádat o možnost získání služby na rozvoz 
knih z naší knihovny. Stačí se s knihovnicí 
domluvit na podmínkách a objednat si kni-
hy nejpozději do první středy v měsíci. Si-
réna vám deadline objednávek připomene. 
A první pátek v měsíci bude knihovnice 
čtenářům rozvážet vybrané knihy.

Služba je bezplatná a je určená prvotně 
občanům, pro které je obtížné se dostat 
do knihovny osobně. Pokud se nemůžete 
do knihovny dostavit osobně, ale máte o 
službu knihovny zájem, prosím zavolejte 
na 353 670 133 či napište e-mail na 
knihovna@mesto-bochov.cz a něco 
společně vymyslíme.

Terezie Tkáčová
Městská knihovna Bochov

Cesta ke hvězdám



Knižní novinky
Nové tituly do knihovny stále proudí. 
Kdo sleduje facebookové stránky Měst-
ské knihovny Bochov určitě ví, že knižní 
fond se neustále obohacuje. Při výběru 
knih se soustřeďuji na požadavky čtená-
řů, vydávané novinky a doporučovanou 
literaturu. Zmiňuji několik posledních 
novinek, které byste určitě neměli mi-
nout.

Stříbrné oči (grafický 
román)
Scott Cawthon, Kira Breed-
Wrisley

Nenechte si ujít vůbec první grafický 
román podle hry Five Nights at Freddy's, 
adaptaci bestselleru Stříbrné oči, kterou 
ilustrovala oblíbená herní výtvarnice 
Claudia Schröder! Deset let po děsivých 
vraždách v pizzerii Freddyho Fazbeara, 
které převrátily město vzhůru nohama, 
se Charlie - jejíž otec restauraci vlastnil 
- a její kamarádi z dětství znovu setkáva-
jí v den výročí tragédie a ocitají se ve 
staré opuštěné pizzerii. Poté, co objeví 
cestu dovnitř, si uvědomí, že věci nejsou 
jako dřív. Čtyři animatroničtí maskoti, 
kteří kdysi bavili návštěvníky, se změnili. 
Nyní mají temné tajemství... a vražedné 
úmysly.

Horké vafle a ledové koupele
Karin Härjegárd

Helena chystá večeři na oslavu naro-
zenin svého muže, když vtom jí zavolá 
kolegyně ze školy a oznámí jí, že má s je-
jím manželem už dva roky vztah. Heleně 
se zhroutí celý svět, protože ji zradil ten, 
komu věřila ze všech nejvíc. Učiní zá-
sadní rozhodnutí, odejde z města, opus-
tí svůj zažitý stereotyp a odstěhuje se 

na samotu do hor v Härjedalenu. Ocitá se 
v pekle samoty, tíživých vzpomínek z mi-
nulosti i strachu z budoucnosti. Postupně 
však nachází sama sebe, a když se posléze 
seznámí s mladou energickou dívkou 
Louise, které začne pomáhat v horské 
kavárně, uvědomí si, že vlastně celý život 
chtěla dělat něco úplně jiného než dopo-
sud.

Šikmý kostel 2
Karin Lednická

S Barkou, Ludwikem, Julkou a dalšími hrdi-
ny trilogie Šikmý kostel se setkáváme 
vzápětí poté, co jsme je v závěru prvního 
dílu opustili. Zatímco ve zbytku nově 
vzniklého Československa nastávají zlaté 
časy, v Karvinné – jak se nyní město 
jmenuje – se stále velmi silně projevují dů-
sledky předešlého dramatického dění. 
Prosakují do všech oblastí života. Ne vždy 
v dobrém. I přesto lze říct, že dvacátá léta 
jsou pro obyvatele města relativní se-
lankou, dobou významných spole-
čenských změn a hospodářského rozma-
chu. Nastupující generace se může těšit 
výsadám a možnostem, které byly v ne-
dávné minulosti nedosažitelné, a začínají 
se před ní rozprostírat dříve netušené 
možnosti.  Klíčící naděje však rázně ukončí 
hospodářská krize a vzápětí po ní opě-
tovný vzestup nacionalistických nálad. 
Napětí ve společnosti stoupá a rodiny na-
šich hrdinů rozštěpují rozdílné názory: za-
tímco jedni se nadcházející hrozby obáva-
jí nebo mezi prvními nesou její ničivé dů-
sledky, jiní probíhající změny vítají jako 
šanci k odčinění utrpěných křivd. Smršť 
událostí po nástupu německé okupace 
však nakonec smete všechny, protože 
v tomto regionu i druhá světová válka pro-
bíhala dosti jinak než ledaskde jinde. Pří-

běh je také tentokrát vystavěn na sku-
tečných událostech a čtenář s pře-
kvapením zjišťuje, že mnohé z toho, co 
se v druhém díle Šikmého kostela ode-
hrává, zůstávalo po dlouhá desetiletí 
skryto ve třinácté komnatě dějin.

Čas vos
Alena Mornštajnová

Příběh o moci minulosti a síle květin. 
Bára a Ptáčník. Dva lidé, jejichž cesty se 
protnuly dávno předtím, než se ti dva 
potkali. Bára je přesvědčená, že její život 
by byl mnohem šťastnější, kdyby do něj 
před lety kdosi nezasáhl a nezměnil jeho 
směr. Minulost už sice nevrátí, ale může 
se pokusit přepsat ji v paměti lidí. Zatím 
však vyčkává, zabydluje se v novém 
domově a sází květiny. Ptáčník se na 
rozdíl od ní s minulostí naučil žít. Necítí 
se ukřivděný, nevadí mu, že ho lidé po-
važují za podivína, ani ho netíží osamě-
lost. K životu mu stačí svoboda, les a po-
zorování ptáků. Nebo snad ne?

Ticháček
Veronika Černucká

Ticháček. Neumělá dětská kresbička na 
různých místech. Kde je Ticháček, je 
také mrtvé tělo. Opravdu tu řádí sériový 
vrah? Ticháčků i brutálních vražd při-
bývá a soukromá vyšetřovatelka Tara je 
tentokrát zcela bezradná. Stopy ji zave-
dou hluboko do minulosti. Kdo chce 
ublížit dětem z bývalého Domova svaté 
Uršuly v Krabí zátoce? A proč až dnes? 
Je motivem vražd pomsta, anebo něco 
úplně jiného?

Terezie Tkáčová
Městská knihovna Bochov
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Audioknihy
Městská knihovna nově od září spouští 
novinku ve výpůjčních službách. Každý 
registrovaný čtenář si může stáhnout do 
svého zařízení jednu audioknihu po dobu 
31 dní. Stáhnutí e-audioknihy funguje na 
stejném principu jako půjčování e-knih. 
Stejně jako e-kniha z knihovny, tak i e-
audiokniha má tu samou výhodu, že se 
dá půjčit kdykoliv a odkudkoliv. 
Neváhejte prozkoumat nabídku titulů na 
on-line katalogu na bochov.tritius.cz a 
zpříjemnit si den půjčením zajímavého 
titulu. Ať už e-knihy, e-audioknihy či 
klasické voňavé papírové knihy.

Největší výhodou audioknihy pro čtenáře 
jsou bezesporu volné ruce, čtenář tedy 
nemusí sedět a soustředit se na čtení, 
což je činnost, u které lze málokdy zá-
roveň vykonávat ještě cokoli dalšího. Tak-
že s vámi mohou vařit, plít záhonky, řídit 
auto, zařizovat milion a jednu povinnost, 
kterou musíme splnit. Poslech audioknih 
šetří váš čas, to ale není zdaleka jediná 
výhoda. Poslech nahrávek je vhodný zej-
ména pro čtenáře s obtížemi plynulého 
čtení, získávají tím správný model čtení. 
Poslechem nahrávek, podobně jako při 
čtení, rozvíjíme svoji fantazii a schopnost 

kvalitního vyjadřování. V případě pohá-
dek je výhoda jasná – nahrávka zastoupí 
rodiče při večerním vyprávění. Na další 
výhody a plusy audioknih už si budete 
muset přĳít sami. Inspirací Vám bude 
moci být i výstava k audioknihám, která 
bude v měsíci září instalována 
v knihovně.

Terezie Tkáčová
Městská knihovna Bochov

Prodej slepiček

Červený Hrádek prodává slepičky 
typu Tetra hnědá, Dominant 
všechny barvy, Green Shell-typu 
Araukana a Dark Shell-typu 
Maranska, cena od 259,- Kč/ ks

Prodej 25.9. a 29.10. 2025

Bochov - u kostela 13:10 h.

Výkup králičích kožek-cena dle 
poptávky, doprava 249,- Kč za 
celý nákup, doporučujeme 
objednávat i přes e-shop www.
drubezcervenyhradek.cz !

Info: Po-Pá 9.00-16.00hod, 
tel. 601 576 270, 474 778 710
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Střípky z historie Bochovska
Po stopách jedné soudničky

Soudničku můžeme charakterizovat jako 
krátký literární útvar typu fejetonu či po-
vídky obvykle humorné či satirické po-
vahy, který si za svůj námět bere sku-
tečné události z praktického života, 
zpravidla inspirované konkrétním sou-
dním přelíčením (či jinými jemu podo-
bnými úředními událostmi). Soudničky 
bývaly oblíbenou součástí nedělních pří-
loh novin a vyskytovaly se i v časopisech. 
Často je psávali i renomovaní autoři jako 
byli Jakub Arbes, Ignát Herrmann, Rudolf 
Těsnohlídek nebo Jan Drda. Pravým mi-
strem v sepisování soudniček byl Karel 
Poláček, který jich v různých periodikách 
publikoval téměř šest set.

Svou rubriku „Ze soudní síně“ měl i cheb-
ský deník Egerer Anzeiger vycházející 
v letech 1847 - 1944. Jeho čtenáři si tak 
mohli 13. prosince 1912 přečíst následující 
příběh:

Surový chlap

Cheb, 10. prosince

Kvůli zločinu veřejného násilí nebez-
pečným vyhrožováním a přestupku proti 
tělesné bezpečnosti zodpovídal se dnes 
před c.k. okresním soudem v Chebu 
Franz Zintl narozený 29. března 1874 
v Kozlově.

Věcný obsah je v krátkosti následující:

22. června t. r. potkal Franz Wirkner 
v Kozlově, když hnal domů dobytek 
z pastviny, plačícího chlapce Josefa Kle-
menta. Zeptal se ho, proč pláče, a poté 
ho vyzval, že by si měl stěžovat na příči-
nu svého utrpení svému otci. Ob-
žalovaný, tímto rozzloben, skočil na 
Franze a udeřil ho kamenem do nosu 
a úst tak, že krvácel a začaly se mu viklat 
dva zuby. Potom Franze Wirknera povalil 
a bil ho kameny do různých částí těla. 
Když svému otci (Franzi Wirkerovi) přišel 
na pomoc syn, házel po něm obviněný 
také kameny, aniž by ho však trefil 
a yhrožoval mu slovně: že mu „vyřízne 
střeva“, že „by měli všichni chcípnout“ 
a že „všechno vypálí“. Teprve když přišel 
Franzi Wirknerovi na pomoc Karl Luderer, 
byl tento ze své obtížné situace vysvo-
bozen.

Po nějaké době přišel obviněný, který po 
incidentu s Wirknerem odešel domů, s 30 

cm dlouhým nožem před okno bytu Karla 
Luderera, ve kterém se nacházeli manželé 
Ludererovi a jejich děti Karl a Theresia. Těm 
hrozil obžalovaný, že rozbĳe okno, vleze 
dovnitř a probodne je. Těmito výhrůžkami 
byla rodina Ludererů velmi vystrašena a 
rozrušena. Jen odvážnému zásahu Karla 
Luderera, který obviněnému řekl, že ho za-
střelí, když neodejde, lze přisoudit, že se 
obviněný konečně vzdálil.

Po uskutečněném přelíčení byl obžalovaný 
ze shora uvedeného zločinu osvobozen a 
byl odsouzen pouze za přestupek podle § 
411 trestního zákona k jednoměsíčnímu 
trestu přísného vězení, který se ale vzhle-
dem k době, kterou obviněný strávil ve vaz-
bě, jeví jako odpykaný.

Z uvedeného textu je zřejmé, že autor roz-
hodně nepatřil k množině literátů, pro něž 
byla soudnička možností k tvorbě krátkého 
umělecky hodnotného dílka. Jeho text je 
toporně popisný, nepřirozeně šroubovaný a 
stylisticky neobratný (nikde se např. nedoví-
me důvod, který donutil chlapce k pláči, mů-
žeme se pouze domýšlet, že mezi ním a ob-
žalovaným došlo k nějaké blíže neuvedené 
konfrontaci),  někdy téměř na samé hranici 
srozumitelnosti. Svou roli mohl částečně se-
hrát i omezený rozsah, který byl v novinách 
pro soudničku vymezen.

Opusťme nyní literární hodnocení díla a vě-
nujme se reáliím v něm popisovaným. 

Nejprve se zaměřme na zúčastněné oso-
by. Obžalovaný se ve skutečnosti 
jmenoval Franz Zindl. Pocházel z domkář-
ské rodiny, která žila v Kozlově od r. 1847, 
kdy se sem jeho dědeček Joseph Zindl 
přiženil z Tašovic do stavení č. 7. Franz byl 
nemanželským synem jeho dcery 
Franzisky (1851-1878). Živil se jako ná-
deník a se svou manželkou a dětmi bydlel 
v domě č. 65. Poněkud problematický je 
další aktér celé scény – plačící chlapec 
Josef Klement. Jediný známý nositel 
toho jména byl synem stejnojmenného 
koláře z č. 51. Narodil se v r. 1894, takže 
v r. 1912, kdy ho měl rozplakat obžalovaný 
Zindl, mu bylo již 18 let. Představa plačící-
ho jinocha v jeho věku, kterému soused 
doporučil, aby si stěžoval tatínkovi, je po-
někud bizarní a nereálná. Josef Klement 
však kauzu pouze „odstartoval“, dále se 
v případu nevyskytuje. Jeho zastánce a 
později napadený a poškozený Franz 
Wirkner (1869-1929) byl útvinským ro-
dákem. Jeho manželka Anna pocházela 
ze Sedla a svatbu slavili v Kozlově v r. 
1894. Z pramenů víme, že se živil jako ná-
deník, klempíř a mimo to také ševcoval. 
V r. 1912 bydlel s manželkou a dcerou 
v domě č. 64, byl tedy Zindlovým souse-
dem. Záhadou je syn, který mu přišel na 
pomoc. Víme totiž pouze o dvou jeho 
dcerách (jedna zemřela v dětském věku), 
o synovi žádné zprávy nemáme, i když 
jeho existenci nelze pro nedostatek 
spolehlivých pramenů zcela vyloučit. Po-
sledním protagonistou celé aféry byl krej-
čí Karl Luderer (1860-1944), jehož přiči-
něním nakonec vše skončilo. Tento rodák 
z Mirotic bydlel se svou ženou Annou a 
výše uvedenými dospívajícími dětmi 
v domě č. 63 (další dvě starší děti Ludere-
rových již u rodičů v té době nebydlely).

Domy č. 62-65 zakreslené na současném 
leteckém snímku. Vpravo dům č. 24 
(dnes č.e. 3) se stodolou.

Z uvedených informací vyplývá, že celá 
událost popisovaná v soudničce jako 
zločin veřejného násilí, ať již začala 
jakkoliv, skončila jako „sousedský spor“. 
O důvodu rozporu mezi popisovaným 
činem a poměrně mírným rozsudkem se 
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autor soudničky nĳak nezmiňuje. Po-
psaná situace zřejmě zcela neodpovída-
la reálnému průběhu celé události, kte-
rou řešil chebský soud

My se můžeme po letech pouze pokusit 
lokalizovat, v které části vesnice k udá-
losti došlo. S výjimkou Josefa Klementa 
bydleli všichni účastníci sporu v souse-
dících domcích, které stávaly vpravo od 
cesty z Kozlova do Pěčkovic na hřbetu 
hlubokého úvozu, kterým tato cesta 

vedla. Zde bylo po r. 1830 vystavěno je-
denáct drobných domkářských stavení a 
domy č. 63, 64 a 65 spolu sousedily. Veš-
kerá zástavba v této oblasti zmizela v první 
polovině padesátých let, kdy byly pusté a 
neobydlené domky plánovitě zbořeny. 
Scénu, ve které se odehrál příběh z cheb-
ské soudničky, si tak dnes v těchto 
místech již neumíme a ani nemůžeme 
představit.

Jan Kruliš

Bezpečně do lesa: rady pro houbaře 
i milovníky přírody

Léto a podzim jsou ideální dobou pro hou-
baření a procházky v našich lesích. Každo-
ročně policisté v našem kraji pátrají po de-
sítkách ztracených houbařů v lese. Aby byl 
váš pobyt v přírodě příjemný a bezpečný, 
přinášíme několik doporučení, jak se v lese 
chovat, co si s sebou vzít a jak postupo-
vat, pokud se ztratíte.

1. Chovejte se ohleduplně k přírodě

• Nevstupujte do oplocenek a míst, kde 
probíhá těžba.

• Neničte mladé stromky a neodhazujte 
odpadky – co si do lesa přinesete, to si 
také odneste.

• Nerozdělávejte oheň mimo vyhrazená 
místa a nekuřte v době zvýšeného ne-
bezpečí požárů.

• Neplašte zvěř a držte psy na vodítku.

2. Vybavení, které se hodí

• Košík (houby v igelitce se rychle kazí).

• Nůž na očištění hub přímo v lese.

• Mapa nebo navigace (mobilní signál 
není všude spolehlivý).

• Nápoje a malá svačina – v lese snadno 
zapomenete na čas.

• Oblečení do počasí a pevná obuv.

• Reflexní prvek nebo výrazný kus oblečení 
– hodí se při špatné viditelnosti.

• Plně nabitý mobilní telefon.

3. Co dělat, když se ztratíte

• Zastavte se a zachovejte klid – panika je 
největší nepřítel.

• Zkuste se vrátit po svých stopách, hle-
dejte známé body (potok, cestu, posed).

• Pokud nevíte kam jít, zůstaňte na místě – 
záchranáři vás snáz najdou.

• Zavolejte tísňovou linku 112 a popište 
okolí (značky, terén, zvuky).

• Šetřete baterii mobilu – vypněte nepo-
třebné funkce.

4. Pár slov k houbaření

• Sbírejte jen houby, které stoprocentně 
znáte.

• Nejste-li si jistí, houby nechte v lese – po-
slouží jako potrava pro zvířata.

• Dávejte pozor na houby rostoucí u silnic 
nebo na znečištěných místech – mohou 
obsahovat těžké kovy.

Pamatujte: Les je domovem mnoha rostlin 
a živočichů. Pokud se k němu budeme 
chovat s úctou a ohleduplností, odmění se 
nám krásnými zážitky i bohatou úrodou 
hub.

kpt. Bc. Zuzana Churaňová
krajská koordinátorka prevence 
kriminality

Zasedání zastupitelstva: 
Proč by vás mělo zajímat, 
co se děje na radnici

Možná už jste slyšeli, že se koná „zase-
dání zastupitelstva.“ Ale co to vlastně 
znamená? A proč by vás to mělo zají-
mat?

Zastupitelstvo je skupina lidí, které si 
obyvatelé obce nebo města zvolili ve 
volbách. Tito lidé pak rozhodují o důleži-
tých věcech v místě, kde žĳete. Zastupi-
telstvo města řeší širokou škálu záleži-
tostí týkajících se samosprávy města. 
Mezi nejdůležitější patří schvalování 
rozpočtu, vydávání obecně závazných 
vyhlášek, rozhodování o majetku města, 
volba vedení města a projednávání 
podnětů občanů. Dále se zabývá 
programem rozvoje města, místním re-
ferendem a dalšími záležitostmi stano-
venými zákonem o obcích.

A pan starosta? Hodně lidí si myslí, že 
pan starosta je všemocný a všechno řídí 
on. Starosta je sice „hlavou“ města – řídí 
schůze, reprezentuje obec navenek, 
podepisuje smlouvy a dohlíží na úřad – 
ale není nadřízený zastupitelstvu. Je to 
spíš kapitán týmu, který má na starosti, 
aby všechno běželo, jak má. Ale když 
přĳde na rozhodování, hlasuje stejně 
jako ostatní zastupitelé – a nemá žádné 
právo veta. Pokud většina zastupitelů 
něco odhlasuje, starosta to musí re-
spektovat, i když s tím třeba nesouhlasí.

Možná si říkáte: „Vždyť já stejně nemůžu 
hlasovat, tak proč bych tam chodil/a?“ 
Ale právě vaše účast může něco změnit.  
Jednání zastupitelstva jsou veřejně pří-
stupná a může tam kdokoli, i když třeba 
ještě nemáte volební právo. Můžete po-
slouchat, co se řeší, nebo dokonce vy-
stoupit a říct svůj názor. Nebo si názor 
vytvořit. Zní to možná děsivě, ale zastu-
pitelé jsou jen lidé – a často je potěší, 
když mladí lidé projeví zájem a přĳdou s 
vlastním pohledem a třeba i nápadem. 
Vaše účast bude mít větší dopad, než si 
myslíte. A pokud chcete změnit víc, 
choďte k volbám a třeba se staňte 
členem zastupitelstva. Vše, co se děje 
v našem městě se vás osobně týká. 
Možná ne přímou cestou, ale nějak urči-
tě. Jediný způsob, jak cokoliv změnit, je 
zapojit se do dění. Sledujte vývěsní ce-
dule, úřední desku a přĳďte.

Terezie Tkáčová
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